

GACETA DE TENERIFE

DIARIO CATOLICO-ORGANO DE LAS DERECHAS

FUNDADO EL AÑO 1910

SANTA CRUZ DE TENERIFE (CANARIAS) . DOMINGO 6 DE MAYO DE 1934

NUMERO 7.656

NUESTRAS CAMPAÑAS DE INTERES LOCAL

El Ayuntamiento no debe aprobar las proyectadas reformas en el Parque Municipal

Como en todos los asuntos de interés localista, en el de las proyectadas reformas en el Parque Municipal GACETA DE TENERIFE ha cumplido con el deber de iniciar una campaña que en el vecindario ha logrado amplias y reiteradas aprobaciones. Desde que a la deliberación del Ayuntamiento fué llevado ese asunto, nosotros, recogiendo imparcialmente el anhelo público, formulamos razonadas observaciones de protesta contra esas reformas, en la parte que tenían de tala del arbolado en la zona del Parque Municipal que da acceso a la calle de Numancia, para establecer allí una pista para patinar y una cancha para tennis, con lo que solo se beneficiarían los juegos a que los niños ricos se entregarán exclusivamente. Y ese intento lo rechazamos, porque el Parque ha de ser, en el aspecto de los juegos infantiles, para TODOS los niños, pues de ese carácter popular se revistió su iniciación y su construcción.

El fin principal e inmediato de nuestra campaña está logrado, puesto que dicho asunto es el tema de todos los comentarios públicos y el resto de la Prensa le consagra ya sus preferencias cotidianas. Este es el triunfo de las campañas periodísticas, cuando tienen por única aspiración servir ampliamente los intereses de nuestro pueblo. Ahora ya no podrá el Ayuntamiento aprobar sigilosamente esas reformas, porque el vecindario está bien advertido por GACETA DE TENERIFE de lo que se intenta hacer en el Parque para desvirtuar lo que de contenido popular tiene dicha gran mejora urbana.

Es tiempo perdido el que los patrocinadores de esas reformas empleen en soslayar el fondo del asunto, con tendenciosas defensas de habilitar en el Parque espacios para los juegos de los niños. En uno de nuestros anteriores artículos salimos al paso de esa "habilidad" con estas grandes verdades: "El proyecto que se venía realizando en el Parque, con el aplauso general de nuestro pueblo, tiene señalado sus largos espacios para juegos de niños, como juegan en todos los Parques del Mundo". Y añadimos: "En lo que también necesitamos insistir, para que no lo olviden los mal aconsejados autores de esa reforma, es en que no hay que confundir un Parque público con un Parque de una casa particular. En estos últimos, el papá puede permitirse el lujo de establecer las pistas y juegos que quiera para sus hijos y amiguitos, que nunca pasarían de una docena. Pero nuestro Parque Municipal fué iniciado y construido con finalidades eminentemente populares, para que fuera un Parque de solaz y recreo de todas las clases sociales."

Los que combatimos las proyectadas reformas en el Parque, no queremos que se ponga limitación a los juegos de los niños; todo lo contrario. Lo que defendemos es la libertad de juegos para TODOS los niños, sin distinciones de ricos y pobres, y como en el proyecto del Parque sobran en éste espacio para esos juegos infantiles, nos oponemos a que en aquel ameno lugar se lleve a cabo una intolerable poda del hermoso arbolado para establecer una cancha de tennis y una pista para patinar, entretenimientos estos que nadie nos podrá demostrar que vayan a ser utilizados por los niños de nuestras clases populares. No queremos perder las esperanzas de que en el Ayuntamiento se imponga el buen sentido y no se convierta en cuestión política un asunto que es de clarísimo interés local. Por eso excitamos, una vez más, a todos los señores concejales para que en la próxima sesión—en la que, seguramente, será llevado a discusión ese asunto—inclinen sus votos en contra de tales reformas, ya que con ellas ningún beneficio se reportaría a ese Parque, que con tanto orgullo mira hoy nuestro pueblo.

LO QUE DICEN LOS REPUBLICANOS

Por ahí ha pasado Azaña...

Después de presenciar el desfile militar, organizado en Madrid con motivo del tercer aniversario de la República, "Luz" escribió el siguiente comentario:

"Y si por otros datos no supiéramos cuán triste es la situación actual de España, desde el punto de vista militar, durante el desfile de hoy, habríamos podido convencernos de ello. ¡Infantería, Caballería, Carros de Asalto, Aviación, Ingenieros, Sanidad, Ametralladoras!... Más vale no ahondar hoy en estos problemas.

Todo lo que hemos visto desfilar, desde el material hasta los uniformes, tenía el aire de vejez, de ru-

tina, de no ser absolutamente nada: no podíamos contemplarlo sin amargura. No tenemos nada. Ni siquiera espíritu militar. ¿Disciplina? ¿Policía de cuartel? Nada."

Absolutamente nada. La trituración ha sido perfecta. Por ahí ha pasado Azaña...

EL MARTES

Galas para la Mujer

Vulgarizaciones científicas, las últimas novedades de la Moda y otras informaciones, literarias y gráficas, que mucho interesan a la mujer.

En la página DOCE

Precios de suscripción

2 pesetas al mes.

Redacción y Administración:

San Francisco, 7.—Teléf. 157

Servicio Meteorológico

Temperatura máxima ... 21'4

id. mínima ... 16'8

Humedad relativa media 57

CUENTO DEL DOMINGO

El torreón de los cíclopes

Para GACETA DE TENERIFE

Estaba pasando en la aldea mis breves vacaciones de periodista y había salido una tarde de paseo por los alrededores del lugarejo. Me acompañaban, como de costumbre, mi querido profesor don Francisco, don Benigno el párroco—cazador infatigable—, mi tío el secretario... y dos o tres desocupados más de Peralejos.

Avanzamos por la reciente carretera hasta cruzar Saceda, dehesa comunal cubierta de pinos y robledales, pues tenía yo el propósito de visitar los restos de unas murallas ciclópeas que se elevan en la árida cima de una montañuela, precisamente sobre el barranco conocido por "El Rincón" en cuyos riscos se estrellan las aguas que bajan del prado de "La Lobera".

Llegamos al desfiladero. Mis ojos exploraban inquietos aquel rincón profundo de la dehesa, agreste, árido, salvaje, manchado a lo lejos por las esbeltas siluetas de los pinos y por los robustos troncos de los chaparros cuyas raíces se aferraban como garras monstruosas en los intersticios de las rocas gigantes. Las carrascas y los cardos silvestres, afilaban sus púas en la base de los peñascos, donde crecía el té montaraz de fuerte aroma y sabor amargo. En los canchales de la solana ocultábase rápidos los lagartos de verde torso, asustados por el ruido de nuestros pasos; los gamones lucían

el albor de sus flores espléndidas y la triste e hirsuta amarillez de las suyas el tarrago.

Involuntariamente me abandoné a la contemplación de aquel gran espectáculo que ya habían visto de niño mis ojos como en una ilustración fantástica soñada por Gustavo Doré. El sol hundíase con rapidez en el ocaso y sus últimos



El ilustre ex ministro don José Calvo Sotelo, que ha llegado a Madrid, por haber sido incluido en la Amnistía.

A la sesión que el próximo martes celebrará el Congreso de los diputados, el presidente de dicha Cámara, señor Alba, se propone llevar el acto del señor Calvo Sotelo, con objeto de que no se retrase su admisión en el Parlamento.

"GACETA DE TENERIFE" EN PARIS

El fracaso de las izquierdas francesas

Mala cosecha está acopiando el izquierdismo francés. Se ha desencadenado tal tormenta que va deshaciendo, de unos meses a esta parte, las organizaciones, no solo del socialismo, sino de los partidos radical y radical-socialista.

Ahora hay una cuestión en el seno del partido que dirige Herriot, que puede originar la total descomposición del grupo francés que guarda, más que ninguno, las esencias de la Revolución y del Jacobinismo. El secretario general del partido radical-socialista, M. Milhand, ha presentado la dimisión de su cargo con carácter irrevocable, y esto implica la escisión en el grupo político que ha tenido más fuerza en los últimos años.

En cambio, las derechas van obteniendo triunfos inesperados, como ha ocurrido en las elecciones parciales verificadas en unos distritos el domingo último, y esto exaspera a los personajes y personajes del escenario político de izquierdas que gastamos por aquí.

¿Cuál es la causa de la descomposición de estos partidos? Está muy patente en su obra desmoronzadora, pues no han sabido hacer otra cosa que acarrear a Francia

desastres tras desastres, y el pueblo, ya desengañado de tanta farsa, se va colocando frente a los políticos que han traído al país situaciones de tanto descrédito como el asunto Stawisky.

El sectarismo del radicalismo francés ha originado el desorden, la corrupción y la ruina, y el buen pueblo, harto ya de los autores de tantos males, se rebela contra aquellos, y no cesará en sus campañas de saneamiento hasta que no los elimine de la política.

Ahora bien, lo que hace falta es que los hombres de buena voluntad puedan organizar un gran partido, que sustituya a lo que está cayéndose.

Es necesario que las derechas francesas, como las de otros países, formen el cuadro para batir de un modo metódico y progresivo a los que sostienen la ya vieja política liberal y revolucionaria, la cual, si sigue teniendo todavía raíces que hay que extirpar.

Desde luego, Francia inicia una nueva etapa de resurgimiento político.

E. BLACK

Paris, Abril de 1934.

destellos ponían en las rocas amarillos tonos de leyenda.

Al bordear uno de aquellos riscos, arrancado de sus cimientos por el capricho de un titán, distinguo los murallones ciclópeos—únicos en España, después de los de Tarragona—terriblemente mutilados por la acción de los siglos y la mano del hombre que construyó a su abrigo rústico albergue pecuario conocido por la "paridera del tío Juan Francisco". Las imponentes ruinas, formadas por carrias hiladas de sillares de proporciones colosales, ligeramente desbastadas en su cara exterior, sin argamasa ni ligazón de clase alguna, se alzan en lo más alto de una roca de 200 metros de elevación, cortada a plomo sobre el barranco donde anidan los reptiles y los cuervos. Por el lado Norte, yermo y dorado por los últimos rayos del sol, es fácil el acceso.

El origen de estas ruinas ciclópeas, hasta la fecha desconocidas e inéditas, se remonta, según nuestros cálculos a los tiempos primitivos de la historia. En estos castillos rudimentarios que para que fuesen de más fácil defensa se levantaron casi siempre sobre rocas escarpadas y poco menos que inaccesibles, (el foso era innecesario), se albergaban los caudillos de las tribus dominadoras y a su amparo surgían núcleos de población que con el tiempo se desarrollaron, llegando a ser ciudades importantes. Tal debió suceder en el lugar que nos ocupa, pues nótanse en el llano las huellas o cimientos de unas docenas de construcciones desaparecidas; albergues que pudieron hacer exclamar a algún jugador que las contemplase desde el castillo:

"Al fondo están las casas, pequeñas como nidos..."

Mis acompañantes, que saben de mi amor a tiempos pretéritos, a la evocación y al recuerdo, callan y se sientan a descansar al pie de unos enebros.

La Naturaleza y el silencio producen en mi espíritu pensamientos extraños: ¿Qué leyenda encerrarán, acaso, esos toscos muros milenarios, esas rudas páginas de piedra? Abstraído en estas meditaciones creo que se alzan las ingentes hileras de peñascos informes hasta constituir una torre de aparejo rudo y poligonal, rodeada de murallones espesos, tal como debió existir en la edad en que fueran construidas estas ruinas que hoy se miran aparatosamente sobre el abismo.

De pronto me sorprende una voz humana que, a dos pasos de mí, exclama con acento reposado y tranquilo:

—Buenas tardes, señores. Veo que están contemplando el castillo que fué de los moros; pero quizá no sepan lo que allí pasó en otro tiempo.

Miro al aldeano; es un viejo fornido, cuyo rostro rugoso y jovial parece escapado de una escultura

de Julio Antonio. Es el "tio Sabiar", el dulcero de Peralejos. La curiosidad me incita y escucho con interés una leyenda trágica y conmovedora en la que, como siempre, interviene directamente el amor.

Yo no sé contarla con la sencillez y naturalidad del aldeano; no sabría tampoco expresar el convencimiento de sus palabras; me limitaré, pues, a referir los hechos.

Después de pasar por manos de romanos la fortaleza ciclópica fue conquistada por un caudillo árabe que, encerrado en aquella morada de granito, protegió toda la campiña y el pueblo de Saceda (desaparecido hoy, según dijimos), del poder de los cristianos. Lamábase este Príncipe Abendarraoz-Ali, y con él vivía una hermana, que, al decir del dulcero, era más bella que las huries del jardín del profeta.

Un caballero cristiano, perteneciente a una de las familias más linajudas de Molina, en una de las frecuentes correrías que al frente de sus mesnadas hiciera por aquellos lugares, tuvo ocasión de ver a la bella islamita, de cuya hermosura quedó prendado. Zahara, que así se llamaba la hermosa musulmana, corresponde a la noble pasión del cruzado, pues el peligro y el aislamiento en que se halla avivan en ella la llama del amor. A pesar de los terribles obstáculos que los separa y amenazan, los enamorados consiguen verse, hablarse y hasta escribirse con cierta frecuencia.

Pero el Príncipe infiel llega a sospechar lo que ocurre y encierra a su hermana en la cuadra más sólida de la torre ciclópica del castillo, especie de horrible prisión situada frente a lo más profundo del barranco y sobre las rocas inaccesibles.

Pero el amor trata de vencer todos los imposibles, y los dos amantes se comunican nuevamente, preparando la fuga. En una noche apacible, en que brilla la luna en los altos bastiones del castillo, una escala pende de las murallas y llega hasta el pie de las rocas. El caballero cristiano trepa ágilmente por ella, llega a la ventana de la mazmorra, descansa breves momentos y torna a descender, con peligroso equilibrio; llevando a su espalda a la mora que se abraza fuertemente al cuello fornido de su amante. La empresa es temeraria, el descenso difícil y un horrible precipicio se abre a sus pies. Cuando aun les faltan unas cincuenta brazas para llegar a la base del imponente risco, se produce una escena de horror inenarrable. La escala es cortada allá en lo alto y los cuerpos enlazados de los infelices amantes caen al vacío, en los salientes del granito, hasta estrellarse definitivamente en la cima del barranco. Un doble alarido de dolor y de espanto cruzó los aires como un relámpago.

Y allá en la cima, en lo más alto de la torre ciclópica, se escucharon una carcajada horrible y una blasfemia siniestra: era el Príncipe maldito que contemplaba gozoso su criminal venganza.

Desde entonces, es fama en el

Consultorio Jurídico-administrativo

Maximiliano Darías Montesino,
Leopoldo Díaz González

ABOGADOS

Consulta diaria en La Laguna, de 9 a 12 y de 2 a 5.

Anchieta, 34

LLORADAS PERDIDAS

IN MEMORIAM...

Una enfermedad implacable y prolongada arrebató la vida al señor don Antonio Páez Infante. Ya se eclipsó, para siempre, aquel sol que iluminaba el tibio hogar de su familia, dejando envuelto en negros crespones, idé amargura y de dolor, a sus pobres hijos y a su desconsolada y virtuosa esposa. La muerte destructora y despiadada apagó con soplo frío el fuego ardiente de prodigiosa religiosidad que daba vida al corazón recto y activo de aquel hombre.

¿Quién no conoce el nombre del señor Páez Infante? ¿Quién no admira al hombre, todavía joven, de esmerada educación, que acaba de morir? Nadie, podríamos decir; pero cuando las cosas van tan de prisa; cuando los nombres se empujan en tropel o pierden su significación, para no dejar más que un vago ruido; cuando la juventud, extremándolo todo por opuestas vías, desdeña a sus antecesoras, y la edad madura se condena tan pronto a la inacción de la vejez, y la vejez al letargo de la muerte; cuando lo costáneos van faltando, y los últimos sobrevenidos no conocen, más exacto sería preguntar: ¿Quién, después de algunos años, lo recordará? No; nada diré por respuesta; pero sí puedo afirmar, aunque el ritmo de la vida sea algo permanente, que mi pueblo está de luto, porque la pérdida del que ocupó, tan dignamente, la Alcaldía de esta Villa y Puerto no podrá compensarse en cuanto significa patriotismo, laboriosidad e inteligencia.

El digno garachiquense que buscó su gloria en el Cristianismo, y cuyo proceder era una muda pero enérgica protesta contra la historia contemporánea de su Patria; el que concilió tanta dulzura y contorno que las almas de los amantes habitan en las grutas del barranco de Saceda y que en las noches de borrasca, cuando azota el viento los bastiones mutilados y arranca de cuajo los añosos robles de la hondonada, rasga un triste gemido la tormenta y aparece en las ruinas un fantasma horrible que ríe sin cesar, con sinistras y escalofrías carcajadas.

Al terminar el dulcero la trágica leyenda, la luna, pálida y desencajada como un espectro, corona los picachos de la montaña. El "tio Sabiar", que me conoce desde niño y sabe de mi afición a estos relatos, me toma de la mano y me lleva al sitio de la tragedia.

No puedo resistir una fuerte emoción; aquel rincón es lúgubramente triste: los pinos, los robles y los chaparros se aizan sobre las rocas; en las aguas del misero arroyuelo, que gime en el fondo del barranco, reverbera la luz-plata de la luna, y las ruinas de la torre que elevaron los ciclones, erguidas, lúgubres, imponentes, enhiestas, sombrías, se elevan sobre un lienzo de rocas y murallas destruidas.

Nos alejamos de aquel lugar bellamente espantoso con el espíritu angustiado; me parece que veo rodar los dos amantes estrechamente abrazados. La luz del astro de la noche da pinceladas y sombras más intensas al cuadro.

José SANZ Y DIAZ.
Madrid, Abril de 1934.

lencia con dignidad sobrada en defensa de una creencia, hija al mismo tiempo de la suprema Verdad y del Amor increado; el que ocultó su nombre en el de la Religión que defendía; el hombre probo y honrado ha desaparecido de este Mundo cuando estaba en la plenitud de sus esfuerzos y más afanoso trabajaba por sus ideales y por su pueblo.

El domingo último, por la noche, cumpliendo un deber de amistad, acompañé al cadáver. El cuerpo, sobre dos mesas, estaba tapado con blancos lienzos. Los recorri un poco y... contemplé al muerto. Murmuré una oración y pensé: ¡Era un gran católico, y sus hijos eran dignos de él! Desde la estancia se oían sollozos, se oraba, pero se lloraba. Creo que las lágrimas son aceptas a Dios cuando en medio del dolor se bendice su mano y se adora su providencia. ¿Y qué pasaría en el corazón de la afligida esposa del muerto en aquel terrible trance? Yo diría ¡pobre mujer!, si no fuese una piadosa señora. La vida del enfermo desapareció, por momentos, para siempre. Y en esos instantes me vienen a la memoria aquellos versos de Bécquer, siempre de palpitante actualidad:

"Al brillar un relámpago nacemos,
Y aun dura su fulgor cuando morimos:

¡Tan corto es el vivir!

La gloria y el amor tras que corremos
Sombras de un sueño son que perseguimos:

¡Despertar es morir!"

Sí, era un caballero modelo de ciudadano. Por eso su muerte ha producido profundo sentimiento en cuantos le trataron y en todas las clases sociales; por eso Garachico rompe su habitual silencio para deplorar amargas pérdidas que la muerte no se cansa de acumular; por eso mi corazón late y mi pluma escribe a impulsos de un sentimiento hondamente doloroso.

En honor a su memoria y a imperativos de conciencia he trazado estas líneas desaliñadas pero afectivas para que sean el recuerdo de la amistad del amigo extinto.

A su desconsolada viuda, la señora doña Josefa Fleitas; y sus hijos doña Adelina, don Antonio, don Francisco y don Trino, todos estimados amigos nuestros, hacemos presente nuestro pésame sentidísimo, extensivo a la demás familia.

Rosendo YANES AROCHA.

Garachico (Tenerife), Mayo 1934.

EL SEÑOR

D. Antonio Páez e Infante

Falleció el día 29 de Abril de 1934, después de recibir los Santos Sacramentos y la Benedición Apostólica

Su viuda, doña Josefa Fleitas y Sotomayor; sus hijos don Antonio, don Francisco, doña Lina y don Trino Páez Fleitas; su hermana política, doña Rosario Fleitas y Sotomayor; y demás parientes;

Ruegan su asistencia a la Misa que en sufragio de su alma se dirá el lunes, día 7 del actual, a las ocho de la mañana, en la parroquia Matriz de Santa Ana, de esta Villa y Puerto.

Garachico, 6 Mayo de 1934.

PARA LA COMISION DE FIESTAS

La verbena de Mayo

Que conste que no somos vecinos de la Plaza del Príncipe, pero sí muy apagados a las cosas de Santa Cruz y muy amigos de lo tradicional, y es por ambas razones (a las que se podría añadir una tercera, que es ser muy aficionados a la música) por las que nos decidimos a escribir estas líneas, pues la Comisión de Fiestas de este año nos anunció una verbena en la Alameda de la Libertad y como ésta es una plaza tan de Santa Cruz, tan nuestra y los paseos y verbenas en ella tan tradicionales, no solo nosotros, sino muchos santacruceros que como nosotros piensan, recibimos muy bien la noticia y allá nos encaminamos, más ¡oh desilusión! Una verbena sin música y sin servicio ¿puede llamarse verbena? Bien es verdad que de esto no achacamos la culpa a la Comisión de Fiestas, puesto que, seguramente, ni se les pasó por la imaginación al hacer el programa que el día señalado para dicha verbena era el de la fiesta del trabajo, pero lo cierto es que por esta razón nos quedamos sin verbena, pues el remedo de verbena de última hora, con algunos músicos solamente y sin servicio de cantina, no llenó ni mucho menos el hueco del programa. Por eso preguntamos a la Comisión: ¿no será factible repetir dicha verbena, pero en forma, y con todas las de la ley, ya que es cosa de tan poco costo volver a colocar la iluminación y adornos, y uno de los festejos populares que se pueden disfrutar sin desembolso?

Y ya que a mano viene, queremos hacer también un llamamiento al Patronato de la Banda de música, y suplicarles que por lo menos en el verano se dé algún concierto más todas las semanas, ya que es un sitio tan insustituible, pues es la única plaza que tiene Santa Cruz que cuente con un kiosco para la música y, por tanto, donde tiene más sonoridad el conjunto de instrumentos, y que, por otra parte, está tan bien situada y acondicionada para estos fines que no tiene rival en nuestro pueblo.

Si no ¿para qué se gastó tanto dinero en la confección del kiosco de la música? ¿Para que sirva solo de monumento histórico? Por Dios; que frecuenten más las bandas de música aquel lugar, para que no puedan motejarlo de panteón de la música. Pues todos sabemos que en la plaza de la Constitución o en la Rambla XI de Febrero si toca una Banda de música se forma alrededor un grupo de personas que molestan a los músicos y estorban la

audición, siempre imperfecta por falta de resonancia y que solo le dá el kiosco de la Alameda de la Libertad.

¡Señores de la Comisión! Los "chicharreros" esperamos que nos bisen la verbena que casi no fué, antes que se terminen las Fiestas de Mayo.

¡Señores del Patronato! De ustedes esperamos se nos aumenten los conciertos de la plaza de la Libertad, al menos en el verano.

Gracias por anticipado a todos, pues ustedes no pueden negar estos favores tan insignificantes que les pedimos y que, aunque fuesen mayores, harían todos los esfuerzos para complacernos, pues de sobra nos consta la buena voluntad de todos.

UNOS CHICHARREROS.

Sta. Cruz de Tenerife, Mayo 1934.

FIRGAS

LA MEJOR AGUA DE MESA
(MINERAL NATURAL)
DEPOSITO:
Candelaria, 19. Tel. 1145

En la Academia de Medicina

La próxima sesión literaria

El próximo martes, día 8 de los corrientes, a las 18 y media horas, celebrará la Academia de Medicina de Distrito de esta capital sesión literaria pública, en la que disertarán los siguientes señores:

Académico corresponsal don José Malva López: "Psicagogía".

Señores Cerviá, Domínguez y Martín, sobre "La fórmula hematológica focal en la tosferina".

Relojería Suiza

Pérez Galdós, esquina a
Teobaldo Power

W. Gubler

Relojero con Diploma de
la Escuela Técnica del
Estado Suizo

La calidad es nuestra
propaganda.

Farmacia de guardia

Hoy, domingo, día 6 del actual mes, en esta capital estarán de guardia permanente las farmacias de don Miguel Angel Trujillo, instalada en la calle del Castillo; y la de don Evaristo Cristelly, en la calle de San Francisco esquina a la de Ruiz de Padrón.

Mañana, lunes, estará de guardia, por la noche, la Farmacia de don Imeldo Alvarez Castro, instalada en la calle del Castillo número 24.

Anuncie usted en
GACETA DE TENERIFE

Consultorio Gratuito

Concurso para una plaza de capataces

J. M. H.—Pueblo de P. C. T.— Ampliación de una consulta sobre un concurso para proveer una plaza de capataz.

A excepción de los que tengan constituidos un derecho en virtud del decreto de 11 de Marzo de 1933, el ingreso en el Cuerpo de Guardería Forestal será por la última categoría y por oposición que se verificará anualmente para tantas plazas como vacantes haya, y veinte más que quedarán en expectación de ingreso y que cubrirán las vacantes que vayan ocurriendo por orden de la calificación que los aspirantes hayan obtenido en la oposición. El diez por ciento de las plazas que se convoquen serán reservadas, con preferencia, para los hijos y huérfanos del Cuerpo de Guardería Forestal.

Las oposiciones para el ingreso se verificarán en Madrid durante el mes de Enero de cada año, ante un Tribunal designado por el director general de Montes, compuesto por un ingeniero-jefe de Montes, un ayudante de Montes y un celador o capataz del Cuerpo de Guardería Forestal, anunciándose para ello la oposición, programas y requisitos con la debida anticipación en la "Gaceta de Madrid".

Los individuos de la Guardería Forestal constituirán un escalafón

único con la siguiente distribución:

Cien celadores, 430 capataces y 1.463 guardas, con las retribuciones de 3.000 pesetas, 2.500 y 2.000 pesetas, respectivamente.

Los ascensos de unas categorías a otras serán por riguroso orden de escalafón de los no postergados.

Los exámenes de declaración de aptitud para el ascenso se verificarán ante un Tribunal constituido al efecto. Estos exámenes se verificarán en la capital donde radique la Jefatura de Montes.

Como se deduce de lo que dejamos expuesto, tanto el consultante como cuantos aspiren a ingresar en el citado Cuerpo de Guardería Forestal deben estar a la expectativa durante el último trimestre del año, que es cuando se anunciará la convocatoria para los exámenes de ingreso, cuya noticia daremos seguramente a la publicidad en las columnas de este diario tan pronto como se publique en la "Gaceta" oficial, la cual probablemente será asimismo reproducida en el "Boletín Oficial" de la provincia.

F. L.—No hemos recibido la carta a que alude en su escrito de 30 del pasado mes. Puede reproducirla con los datos concretos sobre lo que le interesa conocer y procuraremos contestársela lo antes posible.

INSTITUCIONES BENEFICAS

Un llamamiento en favor del Asilo de Ancianos

Nos complacemos en reproducir el siguiente artículo, publicado en nuestro estimado colega local "La Prensa":

"Se habla estos días, con palabrería que no deja de ser un tanto fácil cuando sabemos que una determinada responsabilidad no puede ser freno a la misma, del Asilo de Ancianos y su situación. Y, se habla, alrededor del tema de lo que para sostenimiento del mismo aporta uno de los kioscos de rifas establecidos en la Rambla XI de Febrero.

Bien venga el diálogo, si bien viene, y a fe que no puede venir mejor en la ocasión presente; que del diálogo pueden surgir nuevas iniciativas y generosas aportaciones.

La potencialidad económica de la Institución se desenvuelve actualmente en la siguiente forma:

Aportación de la Junta de Mendicidad, 2.000'00 pesetas.

Aportación del Cabildo Insular, 1.960 pesetas.

Aportación de suscriptores particulares, a 900 pesetas mensuales, 10.800 pesetas. Total, 14.760'00 pesetas.

Cantidad que hace referencia al ejercicio 1933, y que nos puede servir de base para el actual, con las observaciones que seguirán.

Barajando la cantidad citada, tenemos un promedio mensual de 1.230 pesetas, y en el mismo orden, 41 pesetas diarias, con las que han de subsistir 70 asilados y 14 Hermanas de la Caridad, y tenemos, después de efectuado el correspondiente modesto cálculo, que cada uno de los 84 individuos citados "disfruta" de 49 céntimos al día. Ello, sin contar los inevitables gas-

tos de entretenimiento del local, que merman, naturalmente, y en proporción digna de ser tenida en cuenta, el "disfruta" aquel, pero que se enjuga generalmente con donaciones aisladas y voluntarias, que alguna que otra vez se reciben, pero las cuales no son suficientes nunca a evitar el tener que hacer derramas frecuentes entre los amigos del Asilo, para cubrir gastos inevitables que surgen.

Desde Enero del año en curso, cuenta el Asilo con un donativo semanal de 100 pesetas, que es la discutida subvención del kiosco citado al principio, cantidad que, afortunadamente, veremos aumentada a 150 pesetas en Mayo próximo.

Con esta aportación, de la que cabe decir mejor que en ninguna otra ocasión, que ha venido como "bajada del Cielo", se ha podido ir construyendo la cerca de los solares, y mirad cómo por dónde al igual que en la clásica fábula de la lechera, pero sin el temor de que el cántaro se nos quiebre, al construir la cerca, hemos conseguido que los solares produzcan variadas verduras, que si bien antes también las producían, eran destruidas en gran parte por los pequeños con sus juegos, y por algunos grandes con su poco respeto a lo que para todos debe ser tan sagrado.

Con el importante donativo, fuera, desde luego, de todo lo corriente, del producto de los bailes de Carnaval en el Royal Victoria, se ha podido ir encalando y vistiendo la fachada del Asilo después de más de veinte años, sin haberlo podido efectuar por agobio económico, con cuya mejora se han conseguido dos bien determinadas finalidades: que el tiempo no des-

truya con gran facilidad la obra ya ejecutada y que el Asilo, en su parte exterior, en lugar de parecer un viejo caserón del más viejo pueblo de la llanura castellana, luzca sobre las blancuras de su remozada fachada una poca alegría, que endulce el triste vivir de sus viejos y buenos moradores. ¡Buenos, por viejos y por necesitados!

Eso es el Asilo de Ancianos. ¿Está claro? Pues que nos obligan a ahondar en la llaga, ahondemos.

Al refugio santo acuden pobres de toda la isla. A nadie se le pregunta de dónde procede;—Todos en él gozan de igual cariñosa solicitud; del mismo trato, de idéntico caudal de afecto.—Mas... ¡duro! Ni un solo Ayuntamiento de la isla incluye en sus presupuestos la más pequeña cantidad para subvencionar el Asilo.

Multitud de sociedades de toda índole viven en la isla y cada año aparecen muchas nuevas. ¡Brotan de nuevo el duro sarcasmo! Ninguna de ellas contribuye con cantidad alguna.

Muchos miles de ciudadanos, en la edad de las posibilidades, viven una vida que es fastuosa en algunos; muy cómoda en muchos más y llevadera en la inmensa mayoría. Y... ¡vuelve de nuevo la dureza del contraste! Una insignificante minoría acuden con su volunta-

ria aportación a sostener el Asilo.

Y, sin embargo, no en las afueras de la capital, como hace años, sino en el corazón mismo de uno de sus más populares barrios, 70 ancianos, 70 existencias que, sin duda alguna, han contribuido con su mayor o menor esfuerzo a la formación en todos los órdenes de este Santa Cruz, de que tanto nos ufamamos, viven pobremente, tristemente, porque no tienen otro apoyo material que 49 "céntimos diarios", ni otro consuelo moral, casi, que el calor del afecto, del cariño de aquellas 14 Hermanas de la Caridad.

Dulcificando el contraste, la agudeza ruda de aquellas tres artistas trágicas, un consuelo, un detalle harto significativo: los cuatro trabajadores que revocan la fachada actualmente, cuatro buenos hombres del pueblo, de la que decimos masa, de los que creemos ciegamente que su moral es un tanto más baja, trabajan en la obra con tan santo amor, con tanto afán, que de motu propio se han obligado a trabajar una hora más gratis en su diaria faena, para contribuir con ello al sostenimiento de la noble Institución. ¡Digno y elevado ejemplo a tener en cuenta por cuantos pasarán muchas veces al día por el lado de esos modestos hijos del trabajo, creyéndose superiores a ellos, no viendo en la su-

perioridad otro matiz que el de su dinero, el de su cargo, y no nada que rece con elevados sentimientos!

Lo expuesto creemos que debe servir de estímulo bastante para que acudamos todos a ayudar al Asilo con nuestro apoyo material, en cuanto nos sea posible, y con el calor de nuestro afecto sin tasa alguna, para que desaparezca la ignominia que puede convertirse en baldón, de los 49 "céntimos diarios", y para que los pobres ancianos tengan en el resto de su ya menguada existencia la satisfacción de cómo paga la ciudad a los que bien la sirvieron."



motores
Siemens
Los más conocidos

CARMEN RAMIREZ, modista corte moderno "Sistema Martí", confecciona trajes a la mayor brevedad y a precios económicos, contando con personal de operarias competentes en dicho trabajo. Ofrece por ello a su distinguida clientela su nuevo taller-domicilio, calle de Fermín Galán número 44 (bajos), Santa Cruz de Tenerife.

Aviso a los exportadores

YEOWARD LINE

RELACION DE LAS SALIDAS DE LOS VAPORES DURANTE EL MES DE MAYO DE 1934

Día 4.—Viernes GARTAVON	Liverpool y Glasgow vía Las Palmas.
" 8.—Martes AVOCETA	Liverpool directo.
" 11.—Viernes ARDEOLA	Liverpool vía Las Palmas.
" 15.—Martes AGUILA	Liverpool directo.
" 21.—Lunes ALCA	Glasgow vía Las Palmas.
" 22.—Martes ALONDRA	Liverpool directo.
Mayo 1 Martes ALONDRA	Liverpool directo.

El vapor de los viernes admitirá fruta hasta las seis de la tarde de dichos días, el de los martes recibirá fruta hasta los lunes.

RICHARD J. YEOWARD.

Manuel F. de Villalta y García

Medicina interna

(Aparato digestivo y nutrición)

Determinación del metabolismo basal

Consulta: de 10 a 12 y de 3 a 5.

Fermín Galán, 54

Teléfono, 618

Sebastián Alvarez Castro

MEDICO

EX-INTERNO Y EX-MEDICO DE GUARDIA DEL HOSPITAL CLINICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE BARCELONA

RAYOS X

TRASLADARA EN BREVE SU CONSULTA A LA CALLE DE LA CARRERA NUMERO 11, LA LAGUNA.

Laboratorio y Farmacia

DOCTOR RICARDO CASTELO GOMEZ

Académico, exprofesor auxiliar de Facultad, diplomado del Instituto Nacional de Higiene y del Instituto Nacional de Oncología, ex pensionado en el Instituto Pasteur.—DR. EN MEDICINA Y FARMACIA.

Plaza de 25 de Julio, 5 (Plaza de los Patos). Teléfono número 504

Análisis químicos, serológicos-bacteriológicos e histológicos de toda clase de productos, orinas, jugo gástrico, pus, esputos, exudados y otros líquidos orgánicos de neoplasmas (tumores)

Diagnóstico bacteriológico de enfermedades infecciosas. — Reacción de aglutinación y fijación del complemento. — Reacción de Wassermann original, de Jasche Georgi, etc., para diagnóstico de la sífilis. Preparación de autovacunas y cuantos trabajos de este orden se nos encomiendan.

Diagnóstico seguro de la SIFILIS, de la TUBERCULOSIS y de las ENFERMEDADES DE LA SANGRE.—Cultivos, Hemocultivos e Inoculaciones.

FARMACIA Y LABORATORIOS DE ANALISIS, PLAZA DE 25 DE JULIO, 5.—TELEFONO 504.

CLINICA COSTA

DIRIGIDA POR

D. DIEGO GUIGOU Y COSTA

D. LUIS GABARDA SITJAS

Director y fundador del Hospital de Niños

Cirujano jefe del Centro Quirúrgico de Tenerife

Abierta nuevamente al público con la colaboración de distintos especialistas, admite enfermos de Cirugía y Medicina, exceptuando los infecciosos y mentales.

Los enfermos ingresados pueden ser operados por los cirujanos que indican y seguir siendo asistidos por sus médicos de cabecera.

COCINA DE REGIMEN PARA ENFERMOS DIABETICOS Y DEL APARATO DIGESTIVO

SERVICIO ESPECIAL DE PARTOS

LA FUNERARIA

IMELDO SERIS, 108.—TELEFONO 531

ARCAS FULIMENTADAS, CORONAS, REDOMAS Y ESQUELAS MORTUORIAS

SANTA CRUZ DE TENERIFE

LOS ORGANISMOS OFICIALES

Junta Administrativa de Obras Públicas

La Comisión Ejecutiva de la Junta Administrativa de Obras Públicas de esta provincia, en la última sesión que celebró bajo la presidencia de don Juan Rodríguez López, adoptó los siguientes acuerdos:

La Comisión quedó enterada de un oficio de la Inspección regional de Obras Públicas de Canarias, aprobando el acta de replanteo definitivo de las obras nuevas por contrata del tramo segundo del trozo quinto de la carretera de San Sebastián de la Gomera a Vallehermoso, ordenando se proceda a la mayor brevedad posible a la redacción del proyecto reformado por consecuencia del aumento de obra, sobre el importe de la subastada.

El ingeniero director presentó en la sesión el proyecto a que se refiere y cuya adicional produce un aumento de obra de 377.108'17 pesetas.

La Comisión acordó que se remita dicho proyecto reformado a la Jefatura de Obras Públicas de esta provincia, para su curso a la Superioridad, porque corresponde al Ministerio su aprobación.

—El secretario dió cuenta de un oficio de la Jefatura de Obras Públicas de esta provincia, aprobando el proyecto de replanteo previo del trozo 15 de la carretera de Santa Cruz de Tenerife a Buenavista, por su presupuesto de 342.643'17 pesetas, acordándose informarlo favorablemente en el sentido económico y remitirlo a la Jefatura de Obras Públicas para su aprobación, y cuando ésta recaer y termine el plazo de la información pública ya anunciado, se proceda a subasta.

—Se acordó informar en el sentido económico y aprobar los pliegos de los proyectos de las obras de reparación y remitirlos a la Jefatura de Obras Públicas para su aprobación.

—Se acordó la creación del trozo tercero de la carretera del Puerto de la Estaca a San Salvador (Hierro), por 78.963'65 pesetas.

La del trozo cuarto de Santa Cruz de la Palma a Barlovento, por 31.591'43 pesetas; la del trozo sexto de Icod a Guía, por 54.944'45 pesetas; y la del tramo segundo del trozo quinto de la Gomera, por 39.675 pesetas.

—Se acordó la reparación de la carretera de Güímar a su puerto, por 9.857'22 pesetas; la del Barranco del Pinito a la Orotava, y Buenavista, por 10.464'77; la de la Orotava a Vilaflor, por 38.266'25; la de La Laguna a Taganana, por 36 mil 023'40; la de Santa Cruz de Tenerife a Buenavista desde el kilómetro 56 al 63, por 45.185'63; y la de Santa Cruz de la Palma a Candalaria, por 55.250'86 pesetas.

No lo dude usted señora

Está comprobado hasta la saciedad, en más de 2.000 que llevamos hechas.

La mejor ONDULACION PERMANENTE en la PELUQUERIA MODERNA PARA SENORAS

Garantía absoluta.

Cruz Verde, 8 y 10, principal. Teléfono 72.

NO CONFUNDIRSE

Esquina a Imeldo Seris (antes Barranquillo)

Banco Vitalicio de España

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS

FUNDADA EN 1880

Seguros sobre la vida y Rentas Vitalicias en todas sus combinaciones. Seguros de transportes, marítimos, terrestres y de valores

Fondos en garantía en 31 de Diciembre de 1932

PESETAS 144.154.225'99

Pagado a los asegurados en el año 1932

PESETAS 12.658.403'53

Total pagado por la Compañía desde su fundación a los asegurados

PESETAS 206.626.933'89

Domicilio social: Rambla de Cataluña, 18.—BARCELONA

Sucursal en MADRID: Calle de Alcalá, 25

EDIFICIOS PROPIEDAD DE LA COMPANIA

Delegaciones en todas las capitales de España.—Agencias en todas las poblaciones de importancia

Autorizado por la Inspección Mercantil y de Seguros



BANCO HISPANO AMERICANO

MADRID

PLAZA DE CANALEJAS NUMERO 1

Capital autorizado 2000.000.000 pesetas
Capital desembolsado 1000.000.000 "
Reservas 54.192.895 "

SUCURSAL EN SANTA CRUZ DE TENERIFE

Calle del Doctor Comenge números 6 y 8.—Teléfono números 940. 94. y 942.—Apartado de Correos, 100.—Dirección telegráfica Hispames

TIPOS DE INTERES

Desde el 1 de Julio de 1933 y a virtud de la norma del Consejo Superior Bancario de observancia general y obligatoria para toda la Banca operante en España, este Banco no podrá abonar intereses superiores a los siguientes:

I.—CUENTAS CORRIENTES:

A la vista 2 por 100 anual

II.—OPERACIONES DE AHORRO:

Imposiciones

Imposiciones a plazo de 3 meses 3% anual

Imposiciones a 5 meses 3'60% "

Imposiciones a 12 meses o más 4% "

Regrán para las cuentas corrientes a plazo, los tipos máximos señalados en esta norma para las imposiciones a plazo

No más herniados

Curación de las Hernias (quebraduras) por grandes, graves y difíciles que sean (aún las producidas después de operadas), todas se mantienen y progresivamente se curan con nuestros novísimos herniarios CURATOR centríco-reguladores de la alta precisión. No hay dos hernias iguales, cada tumor hernioso necesita un aparato distinto construido anatómicamente, según las necesidades de cada paciente.

No martirice su cuerpo usando bragueros que sólo causan perjuicio. La mayoría de las veces, las estrangulaciones son causadas por el uso de vendajes y bragueros.

Aconséjese de su médico y de seguro le recomendará nuestros sin iguales aparatos.

FAJAS VENTRALES

Verdaderas maravillas para combatir la obesidad, eventraciones descendentes y dilataciones del estómago, riñón flotante, para embarazo colostomia, etc., y todas cuantas puedan necesitarse en cada caso particular.

Todas se construyen científicamente ad-hoc.

APARATOS PROTEXICOS

Construcción y aplicación de corsés ortopédicos para las desviaciones de la columna vertebral (mal de Pott, scoliosis, sofosis, etc.). Aparatos especiales para parálisis infantil, piernas y pies torcidos. Correctores de nariz.

Tenemos una especialidad para cada dolencia o defecto estético PIERNAS ARTIFICIALES

Los últimos adelantos en mis aparatos artificiales que imitan a la perfección las naturales perdidas.

NOTA.—Nos causa gran complacencia atender cuantas indicaciones y advertencias nos hagan los señores médicos para el mayor éxito en el tratamiento ortopédico.

Llame o visite al experto pedicuro SENOR PASTOR, en el Hotel Paris House, todos los meses, del 16 al 27, en Santa Cruz; y en el Puerto de la Cruz, Hotel Marquesa, los días 28 y 29.

LA NOTABLE EXPOSICION DE GANADOS

Fallo del Jurado y reparto de premios

(Retirado de nuestro número de ayer, por exceso de originales de información.)
En la tarde del viernes último, con la asistencia de numeroso público, tuvo lugar la lectura del acta del Jurado y reparto de premios, en el Concurso Provincial de Ganadería.
Los premios de referencia se clasifican de la siguiente manera:

Ganado caballar
Segundo premio, Caballo Nevada, de don Pedro Ojeda.
Segundo premio, Yegua, de don José Alvarez Rodríguez.

Asnal
Primer premio, Burra, de don Domingo de Vera.

De cerdo
Primer premio, Lote de Verraco y cerdas, de don Gregorio Cubas.
Primer premio, Ejemplar, de don Adalberto Rodríguez.
Segundo premio, Ejemplar de la Granja Belén.

Cabrio
Primer premio, Cabra, de don Miguel Ramos.
Segundo premio, Cabra, de don Manuel Rodríguez.
Tercer premio, Cabra, de don Juan Martínez Cabrera.

Avicultura
Segundo premio, Gallo "castellano", de don Manuel Cruz.
Segundo premio, Gallo "catalán del Prat", de don Lorenzo Ramos.

Otros tipos nacionales
Primer premio, Gallo, de don Rafael Expósito.
Segundo premio, Gallo, de don Joaquín Hernández.
Tercer premio, Gallo, de don Jerónimo Cruz.

Extranjera Leghorn blanca
Primer premio, Gallina, de don Baltasar Ponte.
Segundo premio, Gallina, de don Baltasar Ponte.
Tercer premio (extraordinario), Gallo, de don Baltasar Ponte.

Rhoder Island
Primer premio, Gallo, de don Baltasar Ponte.
Segundo premio, Gallina, de don Baltasar Ponte.

Orpignón leonado
Primer premio, Gallo, de don Ramón García.
Segundo premio, Gallina, de don Ramón García.

Plymouth blancas
Primer premio, Gallo, de don Baltasar Ponte.
Segundo premio, Gallina, de don Baltasar Ponte.

Sedosas Japón
Primer premio, Gallo, de don Jesús Santana.

Otras razas extranjeras y nacionales
Primer premio, Gallo, de don Juan Martínez.
Segundo premio, Gallo, de don Guillermo Soto.
Tercer premio (extraordinario), Gallo, de don Joaquín de la Rosa.

Gallinas de Guinea
Premio único extraordinario, dos de don Benigno Mascareño.

Pavos y palmipeñas
Primer premio, Collera, de don José Arrate.
Segundo premio, Pareja de collera, de don José Arrate.
Tercer premio, Pato, de don Ignacio Rodríguez.

Palomas
Primer premio, (extraordinario) Lote, de don Cristóbal Hernández.
Segundo premio, (extraordinario), Lote del señor Moreno Peñes.

Tercer premio, (extraordinario), Lote de don Diego Remón.

Cunicultura (raza extranjera)
Primer premio, Lote de la Granja Belén.
Segundo premio, (extraordinario), Lote de don Tomás Rodríguez.
Además se conceden premios honoríficos a la Granja Avícola Monserrat, a don Alfonso Dehesa y a la Asociación general de ganaderos de Las Palmas.

Vacuno (sementales holandeses)
Primer premio, Toro "Florido", de don Gaspar Ponte.
Segundo premio, Toro "Marineo", de don Ubaldo Martínez.
Además se concede una mención honorífica a un ejemplar de don Alvaro Rodríguez López.

Jersey
Primer premio, Toro "Palmito", de don Andrés Arroyo.
Segundo premio, Toro "Dorado" de la Granja Belén.

Suizo
Primer premio, Toro "Arrogante", de don Ramón Hernández Francés.
Segundo premio, Toro de la Granja Belén.

Vacas holandesas
Primer premio, Granja Belén.
Segundo premio, Granja Belén.

Jersey
Primer premio, Vaca, "Centella", de don Andrés de Arroyo.
Segundo premio, Vaca "Clavellina", de la Granja Belén.

Suizo
Primer premio, Vaca "Estola", de don Juan Castro.
Segundo premio, Vaca "Clavellina", de don Juan Betancor.
Además se concede mención honorífica a unos lotes de don Andrés de Arroyo y de la Granja Belén.

Novillas holandesas
Primer premio, Granja Belén.
Segundo premio, Ejemplar de don Ubaldo Martínez.
Se distingue además honoríficamente una novilla de don Sixto M. Machado.

Suizas
Primer premio, "Bragada", de don José Arrate.

Cruzadas
Primer premio, Vaca "Manzana", de don Baltasar López.
Segundo premio, Vaca "Bragada", de don José Casas.

Novillas cruzadas
Primer premio, "Clavellina", de don Sixto M. Machado.
Segundo premio, "Mora", de don Antonio Lugo.
Se concede una mención honorífica a un lote presentado por la Casa Richard J. Yoeward.

Toros sementales
Primer premio, "Piloto", de don Sixto M. Machado.
Segundo premio, "Romero", de don Sebastián González.
Se concede además una mención honorífica a un ejemplar presentado por doña Regina Peñón.

Vacas del país
Primer premio, "Alegría", de don Manuel Cruz.
Segundo premio, "Palmita", de don Pedro Dorta Pérez.
Se concede una mención honorífica a la vaca "Alegría" de don Pedro Dorta.

Novillas del país
Segundo premio y mención honorífica a dos ejemplares presentados por don Sixto M. Machado.

Yuntas de vacas
Primer premio, yunta de don Lá-

DEL RADIO CLUB TENERIFE

La verbena de esta noche

Según hemos anunciado hoy, domingo, a las diez y media de la noche, tendrá lugar en las canchas de tenis del Club Náutico, en la calle de Méndez Núñez, una gran verbena organizada por el Radio Club Tenerife, a beneficio de la nueva emisora E. A. T. 43.

La fiesta será amenizada por dos orquestas; habrá magnífica iluminación eléctrica, ambigú, cantina y todo cuanto pueda apetecer el público en una verbena bien organizada para su mayor distracción.

Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación de la provincia de Santa Cruz de Tenerife

Aviso
Por el presente se invita a todo el Comercio a la reunión que se celebrará en el local de esta Cámara, Doctor Comenge número 13, el miércoles próximo, día 9 de los corrientes, a las cuatro de la tarde, para tratar de los siguientes asuntos:

Guardería de cargas en el muelle.
Importación de aceite de cacahuet.
Convenio con el Ayuntamiento en relación con la venta en ambulancia.

Se ruega la asistencia de todos dada la trascendental importancia de los asuntos a tratar.

Santa Cruz de Tenerife, 5 de Mayo de 1934.—El presidente, S. G. Sanabria; El secretario, E. Ramos.

Junta Provincial de Fomento Pecuario

Para el próximo lunes y hora de las cuatro de la tarde se cita a reunión, en el Palacio de la Mancomunidad, a todos los miembros que integran la Junta Provincial de Fomento Pecuario y la Junta Organizadora de la Exposición para tratar asuntos de extraordinario interés.—El secretario, Severo Curiá.—V.º B.º el presidente, Julio Fernández del Castillo.

Club Náutico de Tenerife

Hoy, domingo, día 6, de once a una, se celebrará en este Club un **COK-TAIL**

y a las 5 y media de la tarde un **TE**
Estas fiestas serán amenizadas por una **ORQUESTA**.

Lo que se comunica a los señores socios.

Santa Cruz de Tenerife, 6 de Mayo de 1934.—El secretario, Fernando González.

(Se recuerda la no asistencia de niños de ambos sexos).

zaro Alvarez (este ganadero ha sido ya distinguido con premios en cuatro ocasiones).

Segundo premio, yunta de don Miguel Hernández.

Mención honorífica a una yunta de don Sixto M. Machado.

También se conceden premios extraordinarios a las yuntas presentadas por don Sebastián Déniz y doña Regina Peñón, respectivamente.

Vacas de mayor rendimiento lechero en las 24 horas

Primer premio, Vaca "Hermosa", de doña Regina Peñón.

Segundo premio, Vaca "Cruzada", de don Nicolás Pérez Yanes.

Se concede una mención honorífica a la vaca "Alegría", de don Pedro Dorta Pérez.

DE ARTE LIRICO-MUSICAL

El concierto de anoche en el teatro Guimerá

Anoche, a las nueve y media, se celebró, según estaba anunciado, un gran concierto en el teatro Guimerá organizado por la Comisión de Fiestas del Ayuntamiento, en honor de los señores comandantes, jefes y oficiales del crucero "República".

En la primera parte, la orquesta Sinfónica de Tenerife, dirigida por el maestro Iceta, interpretó magistralmente "Egmont" overtura, de Beethoven; y el "Bessure du coeur", melodía, de Grieg.

Esta orquesta, que agrupa a los principales elementos de Tenerife en este ramo del arte musical, obtuvo un gran éxito bajo la dirección impecable del reputado maestro Iceta.

La presentación de los Coros de Cámara del Conservatorio Provincial de Música constituyó, como esperábamos, un éxito satisfactorio.

Se advierte, en efecto, que no se trata de un Orfeón más, ni de una Masa Coral más, sino de una "élite" de voces femeninas y masculinas que más que perfecciones

individuales siempre relativas, descubrieron anoche un matiz de perfección en el ente colectivo, matiz plenamente logrado merced, en gran parte, a la ciencia directriz del maestro Terol.

Ocioso es añadir que las tres "Canciones charras", ejecutadas por los Coros de Cámara del Conservatorio Provincial de Música, fueron aplaudidísimas por el numeroso público que llenaba nuestro coliseo.

En la segunda parte, el arte imitable del gran pianista Diego García de Paredes hizo verdaderas maravillas en el "Carnaval de Viena", de Schumann, siendo ovacionado.

Por último, la Orquesta Sinfónica, dirigida por el maestro Iceta, interpretó la "Sinfonia" (Opford) op. 92, de Haydn: Adagio-Allegro, Andante, Minuetto y Presto.

Como la vez primera, en esta la notable agrupación conquistó merecidísimos y entusiastas aplausos.

Ecos de sociedad

VIAJES

En unión de su distinguida señora esposa ha regresado a esta capital—después de haber asistido a la Peregrinación española a Roma y Palestina que presidió el insigne Obispo de Tenerife—, nuestro muy querido amigo don Nicolás Dehesa y Moene.

—Ha llegado de Las Palmas el presidente de la Cámara de Comercio de aquella ciudad, don Juan Miranda Márquez.

—A la vecina isla han regresado los industriales don Miguel y don Andrés Labrés.

—De Las Palmas ha llegado nuestro distinguido amigo el notable periodista y poeta don Luis Doreste Silva, redactor jefe del diario "Hoy", de dicha ciudad.

—En unión de su señora esposa ha regresado de la Península don Luis Vandewalle.

—Anteayer, viernes, hizo viaje a Madrid nuestro distinguido amigo y compañero en la Prensa el director de la Revista gráfica "Gran Canaria", de Las Palmas, don Domingo Navarro y Navarro.

—Ha regresado de Madrid el joven profesor mercantil, don Luis Wilpret Alvarez, que en recientes oposiciones verificadas en Madrid ganó la cátedra de alemán de la Escuela Central de Altos Estudios Mercantiles, a quien con tal motivo reiteramos nuestra enhorabuena.

—Regresó de Las Palmas el apoderado de la Casa Ayala, de esta plaza, don Manuel González Navarro.

—Ha regresado de la Península el capitán de la Guardia civil don Santiago Cuadrado.

—Se ha embarcado para la Península, el secretario del Banco de España, don Carlos Ortiz Velarde.

—Ha hecho viaje a Madrid el estudiante don Alvaro Redecilla.

—También se ha embarcado para la Península, acompañado de su señora esposa, el ayudante de Obras Públicas nuestro estimado amigo don Juan Ruiz y Benitez de Lugo.

—En unión de su señora esposa ha hecho viaje a la Península el capitán médico don Práxedes Bañares Zarzosa.

—Esta noche hará viaje a Santa Cruz de la Palma el Comisario de Policía, nuestro distinguido amigo don Manuel Araguas, que marcha a dicha localidad comisionado por el gobernador civil para asuntos de carácter social.

—Para la Península se ha embarcado don José Cañellas.

ENFERMOS

Por los doctores Villamarin y Robeyna ha sido operada con resultado satisfactorio la señora doña Leoncia Gómez Pimienta, esposa del director de nuestro colega local "El Noticiero", don Félix Suárez Armas.

Patronal Agraria Orotava

CONVOCATORIA

Con objeto de celebrar Asamblea general extraordinaria, se convoca a los señores socios para que concurran al local social de esta PATRONAL AGRARIA, calle de Fermín Galán, número 22, el próximo lunes, 7 del corriente, a las horas de las quince, de primera convocatoria, a las dieciséis, de segunda; y a las diecisiete, de tercera convocatoria, para resolver sobre los particulares siguientes:

1.—Lectura y aprobación, en su caso, del acta de la asamblea anterior.

2.—Elección de los tres vocales patronos que han de formar parte de la Comisión Inspectora de la Oficina de Colocación Obrera, según orden recibida en esta del señor delegado provincial del Trabajo.

3.—Movimiento de socios.

4.—Manifestaciones de los señores asociados.

Villa de la Orotava, 2 de Mayo de 1934.—El presidente, José Lugo y Massieu.

Anuncie usted en GACETA DE TENERIFE

SERVICIO TELEGRAFICO INFORMACIÓN NACIONAL Y EXTRANJERA

Se comenta la actitud de la Generalidad al publicar la Ley de Cultivos

Este proceder se considera como una imposición de Cataluña

No aparecen los restos de los aviadores Barberán y Collar. Parece que el campesino mejicano que dió cuenta del hallazgo se halla perturbado

Numerosos estudiantes de Derecho se dirigen al domicilio del señor Yanguas, victoreandole

Se hacen gestiones para que Marcelino Domingo ingrese en la Esquerza.-Méjico anula su decisión de retirarse de la Sociedad de Naciones.-Los estudiantes cubanos declaran la huelga de 24 horas

Los exministros acogidos a la amnistía

LLEGA A MADRID EL SR. CALLEJO

Madrid 5 17'30.—Procedente de Francia ha regresado a Madrid el exministro de la Dictadura, señor Callejo, por haberse acogido a los beneficios de la amnistía.

Su asunto lo tramita el Tribunal Supremo, debido a que no se presentó en la Embajada española.

EL SR. CALVO SOTELO RECIBE VISITAS

El exministro de Hacienda de la Dictadura, señor Calvo Sotelo, que acaba de regresar de París, está siendo objeto de numerosas felicitaciones.

Por su domicilio desfilan muchas personas, que acuden a saludarle.

El señor Calvo Sotelo espera que su acta de diputado sea aprobada en la sesión de Cortes del martes próximo.

En este caso, el mismo día se posesionará del cargo.

Fuera de España

DIMISION DE UN MINISTRO

Madrid 5 14'15.—Comunican de Sofía que ha dimitido el ministro de Ferrocarriles, por haberse rechazado en la cámara un proyecto de ley de su departamento.

Interinamente, se ha encargado de la cartera el presidente del Consejo.

GRAVE CORRUPCION DE FUNCIONARIOS

Participan de Belgrado que se ha descubierto un grave asunto de corrupción de funcionarios.

Las sumas malversadas se elevan a 18 millones de dinars.

Se ha detenido al jefe del departamento de Comunicaciones y a 4 funcionarios más.

ACTITUDES DE VIOLENCIA

Dicen de Asunción que con motivo de las actitudes de violencia adoptadas por el Ejército de Policía, las autoridades paraguayas han adoptado medidas rigurosas para con los prisioneros de guerra bolivianos.

NOTA ANULADA

Se reciben noticias de Méjico participando que se han enviado instrucciones a los representantes de Méjico en la Sociedad de las Naciones para que comuniquen al secretario general del organismo ginebrino que el Gobierno mejicano anula la nota de Diciembre de 1932

En esta nota se anunciaba la decisión del Gobierno mejicano de retirarse de la Sociedad de las Naciones por razones de Economía.

HUELGA ESTUDIANTIL

Comunican de la Habana que la Policía, provista de ametralladoras, presta servicio de Vigilancia en las Escuelas Superiores.

Los estudiantes han decidido declarar la huelga de 48 horas.

NO SE ENCUENTRAN LOS RESTOS DE BARBERAN Y COLLAR

Dicen de Veracruz que un centenar de hombres, de orden del Gobierno mejicano, ha recorrido los pantanos de Mixtequilla, en busca de los restos de los infortunados aviadores españoles Barberán y Collar.

Los expedicionarios han regresado sin encontrar nada.

Parece que el campesino que dió cuenta del hallazgo se halla perturbado.

EL SERVICIO MILITAR EN FRANCIA

Dicen de París que circula el rumor de que el Gobierno aumentará el servicio militar.

Este será: primero, de 15 meses; luego, de 18, y finalmente de dos años.

LA SITUACION DE EGIPTO

Madrid 5 19'30.—De Londres llegan despachos diciendo que según comunican de El Cairo, el Rey Ibn Seud ha dispuesto el armisticio a las tropas de Yemen.

Impone varias condiciones, una de las cuales es exigir la abdicación de Iman Yemen.

Se asegura que el heredero de Yemen reúne sus fuerzas para defender la capital del reino de Sana.

El estado de la huelga de metalúrgicos planteada en Madrid

EL INTENTO DE DECLARAR UNA HUELGA GENERAL

Madrid 5 24'10.—Después del acuerdo tomado en la Asamblea que celebraron ayer los huelguistas metalúrgicos, no se ha hecho ninguna gestión más para producir en Madrid la huelga general en apoyo de los metalúrgicos.

ES PROBABLE QUE EL PARO GENERAL SE DECLARE EL LUNES

Hasta mañana, por la noche, no expira el plazo dado por la C. N. T. a las demás organizaciones para declarar la huelga.

A partir de mañana, por la noche, si no se desiste del propósito o si las autoridades no intervienen eficazmente para resolver el conflicto de los metalúrgicos, es posible que cualquier día se declare la huelga general.

El probable que sea el lunes el día elegido para declarar el paro.

La actitud de la Generalidad frente al Gobierno de Madrid

SE CONSIDERA COMO UNA IMPOSICION LA PUBLICACION DE LA LEY DE CULTIVOS

Madrid 5 24'10.—En los círculos políticos se comentaba hoy vivamente la actitud en que se ha colocado el Gobierno de la Generalidad, procediendo a la publicación de la Ley de Contratos de Cultivos.

Se considera dicha actitud como una contestación al recurso interpuesto por el Gobierno ante el Tribunal de Garantías para que declare si dicha Ley es constitucional o no.

Se comentaba esta actitud como una imposición de Cataluña sobre el Gobierno central de Madrid, creyéndose que se debía poner coto a esta situación.

Del Gobierno

LO QUE DICEN EN GOBERNACION

Madrid 5 2'15.—De madrugada los periodistas fueron recibidos por el subsecretario de Gobernación, señor Benzo, el cual les hizo las siguientes manifestaciones:

En las afueras del pueblo de San Servando, en Badajoz, tres guardias civiles fueron villanamente agredidos por un grupo de paisanos.

Resultó gravísimamente herido el guardia civil Juan Morcillo.

Los agresores huyeron, y se han practicado once detenciones, figurando entre los detenidos los directores de la Casa del Pueblo, el juez y el fiscal municipal.

A todos los detenidos se les ocuparon armas.

La huelga de Linares sigue sin novedad y la mina "Los Arrayanes" ha sido abandonada por 250 obreros.

AUDIENCIA MILITAR

Madrid 5 17'30.—El ministro de la Guerra, señor Hidalgo, recibió una extensa audiencia militar.

Entre otros le visitaron los generales Morato, Augusti y Molero. EL SUBSECRETARIO DE GOBERNACION INFORMA A LOS PERIODISTAS

El subsecretario de Gobernación recibió a los informadores en ausencia del ministro, que se halla en Zaragoza.

Manifestó que reina tranquilidad en toda España.

Dijo que había conferenciado por teléfono con el señor Salazar Alonso, quien le comunicó que continúa informándose acerca de la situación de Zaragoza.

Le anunció el ministro que ha

retrasado por unas horas su regreso a Madrid, a fin de asistir a un "lunch" que le ha ofrecido la Asociación de la Prensa de aquella localidad.

FIRMA DE UN DECRETO

El Presidente de la República ha firmado un decreto estableciendo la reglamentación para aplicar la ley a la cesión a los Ayuntamientos de Ceuta y Melilla del patrimonio territorial del Estado.

SE INVITA A ESPAÑA PARA QUE ASISTA A LA FERIA DE MILN

El Gobierno italiano, por mediación de su embajador en España, ha invitado al Gobierno para que concorra a la Quinta Feria de Milán.

MINISTROS DE VIAJE

El ministro de Instrucción Pública ha hecho viaje con dirección a Salamanca.

También el titular de Obras Públicas, señor Guerra del Río, ha marchado a Alicante.

Notas políticas

LAS ARMONIAS REPUBLICANAS

Madrid 5 14'15.—El señor Gordón Ordax ha publicado una extensa nota, expresando su deseo de que deben iniciar pronto una acción conjunta todas las fuerzas republicanas, pues estima que las discusiones entre éstas han paralizado la vida de la República.

El señor Gordón Ordax anuncia su propósito de iniciar conversaciones con las personalidades de los diversos partidos republicanos para ver de conseguir su objeto.

Noticias de Cataluña

ROBAN CINCO MIL PESETAS

Madrid 5 14'15.—De madrugada, y cuando todo el público se había retirado, penetraron cinco pistoleros en un bar de la calle de Salva.

Los pistoleros se llevaron 5 mil pesetas, emprendiendo luego una precipitada fuga.

¿INGRESARA MARCELINO DOMINGO EN LA ESQUERRA?

Madrid 5 14'15.—Se sabe que los dirigentes de la Generalidad hacen gestiones para el ingreso en la Esquerza de Marcelino Domingo, y se quiere que juntamente con él lo hagan en bloque todos los radicales socialistas catalanes.

Parece que a esto se opone la Esquerza de Tarragona, alegando que en las pasadas elecciones, el mayor enemigo de la Esquerza fué Marcelino Domingo.

OTRA BOMBA

En el cuartel de la Guardia civil

de Castro Urdiales hizo explosión una bomba de enorme potencia.

El artefacto produjo grandes destrozos, derrumbando dos tabiques y arrancando de cuajo una puerta.

No ocurrieron desgracias personales.

EL PLAN DE CULTIVOS

Madrid 5 17'30.—Manifiestan de Barcelona que el consejero de Gobernación, señor Selvas, habiendo con los informadores se refirió al plan de cultivos, diciendo que aprueba lo hecho por sus compañeros, aunque lo lamenta como catalán.

CONSEJERO QUE REGRESA

Há llegado a Barcelona, de regreso de Madrid, el consejero de Hacienda.

Dijo que se había hecho la valoración de los servicios de Beneficencia, Justicia y Administración Local, faltando Guardia civil, Policía y Aviación.

EL SR. COMPANYS EN FIGUERAS

El presidente de la Generalidad, señor Companys, llegó a Figueras a las doce de la mañana.

En dicha localidad se le dispuso un gran recibimiento.

Una compañía de Infantería le rindió honores.

Después se trasladó al Teatro Municipal, donde se celebró una recepción, recibiendo a las autoridades.

El señor Companys se asomó a uno de los balcones, dirigiendo un saludo al pueblo.

DISPOSICIONES OFICIALES

STOCK DE HARINAS

Madrid 5 14'15.—La Gaceta publica hoy una disposición del Ministerio de Agricultura.

Dicha disposición se refiere al stock que deben mantener desde el 15 del actual mes de Mayo los fabricantes de harinas.

La huelga general de Zaragoza en igual estado

NO CIRCULAN LOS TAXIS

Madrid 5 19'30.—De Zaragoza se reciben noticias comunicando que la huelga general planteada en dicha localidad continúa en igual estado.

Añaden que hoy no han circulado los taxis.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION CELEBRA VARIAS CONFERENCIAS

También dan cuenta de Zaragoza de la llegada del ministro de la Gobernación, señor Salazar Alonso, que se propone conocer sobre

el terreno la situación de la ciudad.

El señor Salazar Alonso permaneció hasta el mediodía en el Gobierno civil, celebrando varias conferencias.

Recibió a varias comisiones integradas por elementos de las fuerzas vivas de la provincia.

Después almorzó en unión de los diputados por Zaragoza.

EL SR. SALAZAR ALONSO HACE MANIFESTACIONES A LOS PERIODISTAS

A las dos de la tarde recibió el ministro a los periodistas, ante quienes manifestó que se había dado perfecta cuenta de la situación, por lo que propondrá al Gobierno adoptar determinadas medidas con carácter urgente.

Estima el señor Salazar Alonso que paralelamente con estos conflictos se desarrolla la delincuencia en forma precoz.

Considera preciso atajar el mal, siendo necesario modificar la Ley de Huelgas.

Agregó el ministro que los delinquentes se dieron cuenta de que cierta clase de delitos tienen atenuantes por la edad.

Esto ha dado lugar a que los directores de los movimientos utilicen a muchachos para cometer los actos terroristas.

Varias noticias

LLEGA UNA ESCUADRILLA AEREA PORTUGUESA

Madrid 5 2'15.—Ha llegado a Sevilla la escuadrilla aérea portuguesa que realiza el anunciado circuito.

Los aviadores portugueses fueron obsequiados con un banquete en el aerodromo de Tablada y mañana continuarán su viaje con dirección a Casablanca.

PISTOLEROS ENCARCELADOS

Anoche, en Morón, cuatro pistoleros asaltaron una finca.

Los foragidos comenzaron por desvalijarla, pero en la mejor faena llegó la Guardia civil, que los encarceló.

DIRECTOR DE REGISTROS

Ha sido nombrado director de Registros don Casto Barahona.

VELADA DE BOXEO

Madrid 5 14'15.—En el Circo Príncipe de Madrid, se celebró una interesante velada de boxeo.

El aragonés Ara venció por K. O. en el séptimo round al gallego Sobral.

ESTADO DEL TIEMPO

Temperaturas: Máxima, con 25 grados, en Murcia.

Mínima, con cuatro grados, en Terner.

Hay borrasca en el Sur de Islandia.

Desaparecen las presiones bajas de la Europa Central.

Las presiones altas continentales pasan a Finlandia y a Rusia y las del Atlántico quedan al Sur de las Azores.

LLEGADA DE UN EX MINISTRO DE LA DICTADURA

En el tren expreso de Irún ha llegado a Madrid el exministro de la Dictadura, señor Callejo.

Este vino acompañado durante todo el trayecto por un agente de Policía, y quedará a disposición de la Sala Segunda del Tribunal Supremo.

HOMENAJE ESTUDIANTIL AL SR. YANGUAS

A la una de la tarde, numerosos estudiantes de Derecho se dirigieron al domicilio del señor Yanguas exministro de la Dictadura, sito en la calle de Caracas.

Los estudiantes prorrumpieron en clamorosos vitores, algunos de carácter subversivo.

Obligado por la actitud de los escolares, salió al balcón el señor Yanguas Messia, pronunciando un breve y emocionado discurso y agradeciendo el homenaje.

El señor Yanguas fue aclamado, y cuando ya los estudiantes se disolvían pacíficamente, acudieron los guardias de Seguridad, que los obligaron a marcharse.

EL TORERO VILLALTA, FUERA DE PELIGRO

El diestro Nicanor Villalta se encuentra fuera de peligro.

Por su estado se interesan diariamente numerosos amigos.

HUELGA PROBABLE

Los obreros metalúrgicos de la Felguera (Oviedo) han acordado solicitar la respuesta de la empresa de la Duro-Felguera en un plazo de diez días sobre la reanudación del trabajo en la fábrica de nitrógeno.

En caso contrario, irán a la huelga, la cual se estima muy probable.

UNA BOMBA DE 20 KILOS

En el barrio de las Delicias, de Zaragoza, ha sido encontrada por la Policía una bomba, que pesa 20 kilos.

El explosivo se ha construido con el buje de un carro.

EL TRASLADO DE LOS RESTOS DE LOS CAPITANES GALAN Y GARCIA HERNANDEZ

Madrid 5 24'10.—La Comisión que ha organizado el homenaje a los capitanes Galán y García Hernández, trabaja activamente para que sean trasladados a Madrid los restos de los capitanes Galán y García Hernández.

El propósito de los organizadores es que sus tumbas sirvan de base al monumento que se les erigirá en la Avenida de la Libertad.

Radio Club Tenerife

GRANDIOSA VERBENA

a beneficio de la nueva Emisora E. A. J-43, en las canchas de tenis del CLUB NAUTICO, en la calle de Méndez Núñez, el domingo 6 del corriente, a las DIEZ Y MEDIA de la noche

Magnífica iluminación y adorno.—Música continua, por dos excelentes orquestas. — Inmejorable servicio de ambigü y cantina a precios económicos. Rifa de un mantón de Manila entre las señoras y señoritas, y de tabacos, desinteresadamente cedidos por la fábrica LA MASCOTA entre los cabelleros, etc.

¡TODO EL MUNDO A LA VERBENA!

A la salida habrá servicio de autobuses para La Laguna.

PRECIOS:

Señoras y Señoritas, 1 00 Ptas. Caballeros socios del R. C. T. 3,00 Ptas. Caballeros no socios, 5,00 Ptas.

De venta en el Radio Club Tenerife, calle de Alvarez de Lugo núm. 1, tercer piso. Telefono 5-7-2

LA HUELGA DE ALCOY

A consecuencia de la huelga de Alcoy se han producido varios incidentes.

En el zaguán de la casa número 4 de Rigoberto hizo explosión una bomba.

La explosión causó grandes destrozos sin desgracias personales.

Se ignoran las causas del atentado.

EXPLOSION DE UNA BOMBA EN MADRID

En los talleres de platería de Espuñes, situados en la calle de O'Donnell, de Madrid, hizo explosión una bomba de gran potencia.

Parece que el artefacto se arrojó por encima de unas tapias que existen en la parte posterior, haciendo explosión en el patio.

La explosión causó desperfectos de consideración.

Este atentado se relaciona con la huelga de metalúrgicos, pues

parece que el personal de dichos talleres trabaja.

EXPOSICION CANINA EN MADRID

En la zona de recreos, del Parque del Retiro, de Madrid, se inauguró hoy la exposición canina y de pájaros, que ha organizado la Sociedad de Fomento de las razas caninas.

Figuran en la Exposición numerosos y notables ejemplares.

LLEGAN DE CADIZ VARIOS DESERTORES DE LA LEGION FRANCESA

Según participan de Cádiz, ha fondeado en dicho puerto el vapor correo de Canarias, conduciendo a su bordo a trece desertores de la Legión Francesa, entre ellos uno de nacionalidad española.

Algunos de ellos convivieron más de diez años con los moros.

Ahora han sido detenidos por el coronel Capaz, enviándolos a España.

LOS DERECHOS DE ALMACENAJE DE MERCANCIAS EN VALENCIA

De Valencia comunican que el gobernador civil ha recibido un telegrama del ministro de Obras Públicas, dándole cuenta de haber acordado condonar los derechos de almacenaje de mercancías durante los días que duró la huelga.

CONFLICTO QUE SE AVECINA EN MOTRIL

Manifiestan de Motril, Granada, que el lunes expira el plazo fijado por la Sociedad General Azucarera para que los labradores acepten las nuevas condiciones para la contratación de caña de azúcar.

Como quiera que todavía no han contestado, la fábrica El Pilar, de Motril, ha anunciado el cierre de la misma.

Esta medida, de llevarse a la práctica, causaría incalculables perjuicios, por lo cual entre los labradores se ha originado una gran alarma.

Las impresiones que existen acerca de este asunto son bastante pesimistas.

CONFLICTO QUE SE RESUELVE

Según participan de Salamanca se ha resuelto el conflicto de metalúrgicos que se anunciaba para el lunes.

Se trataba de una protesta ante la crisis de trabajo.

Agregan que el ministro de Obras Públicas anunció al gobernador que hoy se firmaría un libramiento por cien mil pesetas para destinarlas a la reparación de vagones del ferrocarril, a fin de solucionar el paro obrero.

UNA AGRESION POR CUESTIONES JUDICIALES

De Melilla telegrafían manifes-

tando que a primera hora de la tarde el concejal del Ayuntamiento y empleado del Gas, don Francisco Gómez, disparó una pistola contra el procurador don Antonio Lozada.

Este recibió una herida en el vientre, siendo su estado muy grave.

La agresión ha sido debida a cuestiones judiciales, pues parece que el referido procurador defendía en un pleito a la parte contraria a la del agresor.

Noticias de última hora

SE INICIAN LAS OPERACIONES PARA EL DOMINIO EN EL SAHARA

Madrid 6 1'15.—Por conducto particular se sabe que hoy se han iniciado las operaciones para terminar el dominio efectivo en el territorio del Sahara de nuestro Protectorado.

Parece que de Cabo Juby salieron fuerzas hacia Oasis de Doras, siendo muy posible que dichas tropas lleguen hasta la ciudad de Smara.

SE APLICARA LA AMNISTIA A LOS COLABORADORES DE PRIMO DE RIVERA

Por haberse puesto a la disposición del Tribunal Supremo para acogerse a la amnistia, se aplicará los beneficios de esta Ley a todos los colaboradores del general Primo de Rivera, excepto al conde de Guadalhorce y el conde de los Andes, que no lo han hecho.

SE REUNE LA COMISION DE PRE SUPUESTOS

Esta tarde se reunió en el Congreso la Comisión de Presupuestos para tratar del aumento de sueldo a los carabineros.

Se acordó pedir al ministro de Hacienda una solución para las dudas que ha originado este asunto.

El señor Rodríguez de Viguri ha presentado un voto particular.

EL MINISTRO DEL TRABAJO HABLA DE LOS CONFLICTOS SOCIALES

El titular de Trabajo, hablando con los periodistas, manifestó que se habían hecho gestiones para resolver el conflicto planteado en Puertollano.

El ministro formuló unas bases, que se someterán a la aceptación de los obreros y patronos.

Con respecto a la huelga de metalúrgicos, expresó que se han celebrado nuevas reuniones, estando dispuesto el Gobierno a solucionar rápidamente este conflicto.

Igualmente se proponen termi-



Rogad a Dios en caridad por el alma de la Señora doña Matilde Batista Rodríguez, viuda de Montes

Que falleció en San Juan de la Rambla el día 29 de Abril de 1934, habiendo recibido los Auxilios Espirituales. R. I. P.

Sus hijos, doña Carmen y don Antonio; sus hermanas, doña Josefa y doña María del Jesús; hijos políticos, don José Borges Pérez y doña Josefina Hernández Díaz Llanos; hermana política sobrinos, sobrinos políticos y demás familia;

Ruegan a sus amistades una oración por el alma de la finada.

La Misa que se celebre mañana lunes, a las nueve y media, y el funeral, a las 10, en la iglesia parroquial de esta villa, será aplicada por el eterno descanso de su alma.

San Juan de la Rambla, 6 de Mayo de 1934.



EL SEÑOR

Don Alfredo Páez e Infante

Falleció en Madrid el día 24 de Abril de 1934, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

Su viuda, doña Carmen Balaca y Burgueras; su hijo, don Alfredo Páez Balaca; su hermana política, doña Josefa Fleytas y Soimayor; sobrinos y demás parientes;

Suplican a sus amistades y personas piadosas encomiendan su alma a Dios y asistan a la Misa que por el eterno descanso del finado se celebrará el próximo martes, 8 del actual, en la parroquia de Santa Ana, a las 8 de la mañana, favor que agradecerán eternamente.

Villa y Puerto de Garachico, 6 de Mayo de 1934.

nar con el conflicto de Zaragoza, para lo cual sólo se espera el informe del ministro de la Gobernación.

Se le preguntó si el lunes estaría solucionado el conflicto, contestando que será inmediata la solución.

REGRESA A MADRID EL MINISTRO DE LA GOBERNACION

El subsecretario de Gobernación, al recibir esta madrugada a los periodistas, manifestó que el señor Salazar Alonso había emprendido viaje de regreso a Madrid.

Agregó que el ministro se proponía cenar en Alhama, llegando a Madrid a avanzada hora de la madrugada.

AVIONES PORTUGUESES EN SEVILLA

De Sevilla participan que esta mañana salieron del aerodromo de Tablada, los aviones portugueses que efectúan el circuito ya anunciado.

Los aparatos ya han salido con dirección a Casablanca.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones del día 4 de Mayo

Libras esterlinas, máximo	37'55
Idem mínimo	37'45
Francos franceses, máximo	48'50
Idem mínimo	48'40
Dólares, máximo	7'33
Idem mínimo	7'31
Liras, máximo	62'20
Idem mínimo	62'40
Francos suizos, máximo	238'25
Idem mínimo	238'00

El estado de Manuel Ferreira, «El Portugués»

Ayer tarde se le practicó una operación

En la Clínica del doctor Rodríguez López, continúa el joven Manuel Ferreira «El Portugués», que en la corrida de toros celebrada el jueves último, sufrió una cogida, sufriendo heridas de importancia, que le produjo heridas de importancia.

Ayer tarde se le practicó una delicada operación quirúrgica en la referida clínica, interviniendo los doctores Rodríguez López y Robayna.

Hasta esta madrugada, el herido continuaba grave, siendo su estado de gran postración.

Las impresiones acerca del estado de Ferreira son bastantes pesimistas, pues el asta del toro causó grandes destrozos en el cuerpo del infortunado joven.

Entradas y salidas de vapores

Nuestro puerto

Vapores llegados ayer

“Livadia”, alemán, de 1824 toneladas, procedente de Hamburgo, Amberes y Las Palmas, con carga general y un pasajero en tránsito; consignado a Ahlers.

“Burgos”, noruego, de 1929 toneladas, procedente de Dieppe y Las Palmas, con carga general; consignado a Rodríguez López.

“Dagomba”, inglés, de 2100 toneladas, procedente de Liverpool y Funchal, con carga general, un pasajero para este puerto y 5 en tránsito; consignado a Elder.

“Leopold L. D.”, francés, de 3200 toneladas, procedente de La Plata, en tránsito; consignado a Depósito de Carbones.

“Guanche”, español, de 279 toneladas, procedente de San Sebastián de la Gomera, con carga general; consignado a Rodríguez López.

Nuevos Solares a la venta.-En el barrio de 'LOS HOTELES' (FINCA LA-ROCHE)

Apresúrese y reserve su solar en el barrio más elegante y aristocrático de la capital.-Informes: ROMAN MORALES RUFINO. Imeloo eris 63, teléfono 702

“Gomera”, español, de 258 toneladas, procedente de San Sebastián de la Gomera y escalas, con carga general y cinco pasajeros para este puerto; consignado a M. Cruz.

Veleros llegados ayer

“Gaspar”, pallebot español, de la pesca.

“Pepito I”, pallebot español, de Arrecife, con carbón.

“Ena”, pallebot español, de la pesca.

“José Brito”, balandro español, de Arrecife, con pescado.

“América”, balandro español, de la pesca.

“Nicolás”, balandro español, de La Torre, con cal.

Vapores despachados ayer

“Aruca”, alemán, para Hamburgo y escalas; “Livadia”, alemán, para Río Etambre y escalas; “Dagomba”, inglés, para Duala y escalas; “Leopold L. D.”, francés, para Amsterdam; “Sac 7”, español, para Las Palmas; “Ciudad de Málaga”, español, para Las Palmas; “Gadir”, español, para Puerto de la Cruz; “Guanche”, español, para San Sebastián de la Gomera y escalas.

Veleros despachados ayer

“Nemesia Lombet”, balandro español, para la pesca; “Africano”, balandro español, para la pesca; “Fortuna”, balandro español, para la pesca; “Felicia Rodríguez”, balandro español, para la pesca; “Evarista”, pallebot español, para la pesca; “Nicolás”, balandro español, para La Torre.

Vapores atracados al muelle

En el día de ayer se hallaban atracados al dique muelle Sur, los siguientes vapores:

“Burgos”, noruego, descargando mercancías.

“Dagomba”, inglés, descargando mercancías.

“Leopold L. D.”, francés, aproviendo.

“Gomera”, español, efectuando operaciones de carga y descarga.

“Aruca”, alemán, tomando frutos para Hamburgo.

“Sac 7”, español, descargando abonos químicos.

“Ciudad de Málaga”, español, realizando operaciones de carga y descarga.

“Campas”, español, tomando combustible líquido para el Monopolio de Petróleos.

En el antepuerto

Enodeados en el antepuerto se hallaban ayer los siguientes vapores:

“San Mateo”, noruego, en espera de atraque para tomar fruta.

“Livadia”, alemán, descargando mercancías.

LOS ACTOS VANDALICOS

Hace explosión una bomba en la iglesia del Pino, del Puerto de La Luz

El jueves último, a las once y media de la noche, aproximadamente, hizo explosión una bomba, o algo así, en una de las torres del frontispicio de la iglesia de Nuestra Señora del Pino, en el Puerto de La Luz, a cargo, como es sabido, de los Padres de la Congregación de San Vicente de Paul.

Como se recordará, hace unos

días fué objeto también de un atentado en la misma iglesia, precisamente en la víspera de la solemnidad religiosa celebrada en honor de la Medalla Milagrosa.

Este nuevo atentado ha tenido mayores consecuencias, pues llegó a hacer explosión el artefacto, aunque, afortunadamente, no ocasionó los daños que quisieron colocaron se propusieran.

La bomba había sido colocada en la ventana de la torre, que es la obra en que se encontró hace noches la bomba a que hemos aludido.

La explosión produjo la consiguiente alarma, por lo que comenzó a dicha hora a reunirse el público que por allí transitaba y a comentar lo sucedido.

Acudieron inmediatamente los agentes de la autoridad, que reconocieron el lugar en que había estado el artefacto y los daños ocasionados.

Estos, afortunadamente, son de escasa importancia, pero no por ello deja de ser un acto significativo acerca del cual la Prensa de Las Palmas llama la atención del señor Armenta, gobernador civil de dicha provincia, para que ordene una extremada vigilancia y proceda con los autores de estos atentados con la energía que el hecho en sí requiere y las circunstancias imponen.

Observatorio municipal

EL TIEMPO: Día 5 de Mayo

Temperatura máxima, 21,0.
Temperatura mínima, 16,1.

Humedad relativa media, 44 centésimas.

Dirección dominante del viento, NE.

Recorrido del viento durante las últimas 24 horas, 254 km.

Agua evaporada durante las últimas 24 horas, 6,9 mm.

Precipitación acuosa, 0,0 mm.

Estado general del cielo, nuboso.

Estado general del mar, rizado.

El jefe del Observatorio, Miguel Botella.

Noticias

El motor-correo “Turia”, de la Línea Frutera de Pinillos, será despachado el próximo miércoles, 9 del actual, con la fruta que se presente oportunamente para Marsella, Cete y Niza, admitiendo además pasajero y correspondencia.

CARMEN RAMIREZ, modista corte moderno “Sistema Marti”, confecciona trajes a la mayor brevedad y a precios económicos, contando con personal de operarias competentes en dicho trabajo. Ofrece por ello a su distinguida clientela su nuevo taller-domicilio, calle de Fermín Galán número 44 (bajos), Santa Cruz de Tenerife.

Ha quedado abierto el plazo de inscripción de matrícula y examen para la convocatoria ordinaria de 1933-34 en la Secretaría del Conservatorio Provincial de Música, durante todos los días laborables de lactual mes de Mayo y horas de diez y media a 12.

Asociación de Exportadores de Frutos de la provincia de Tenerife

Exportación frutera por Las Palmas

Para Liverpool, 1479 atados de tomaes, 20831 mestos de tomates, 65 cajitas de tomates, 1443 cajas de patatas, 45 cestos de patatas.

Para Alicante, 254 huacales dobles, 423 racimos.

Para Valencia 20 huacales dobles.

Mayo 2.—Para Bilbao, 665 huacales dobles, 435 racimos, 159 cestos de tomates.

Para Pasajes, 30 huacales dobles, 305 racimos, 25 atados de tomates, 89 cestos de tomates.

Para La Coruña, 30 huacales dobles.

Para Santander, 18 huacales dobles.

Para Gijón, 502 huacales dobles, 699 racimos, 290 atados de tomates, 1973 cestos de tomates.

Mayo 3.—Para Londres, 444 racimos. 843 huacales sencillos, 6109 atados de tomates, 3833 cestos de tomates, 770 cajas de patatas.

Para Burdeos, 20 huacales dobles, 634 racimos.

Para Nantes, 89 huacales dobles, 2544 racimos, 4629 cestos de tomates.

Para Orán, 1491 racimos.

Para Argel, 350 racimos.

Para Phillville, 50 huacales dobles, 660 racimos.

Para Túnez, 67 huacales dobles, 1325 racimos, 229 cestos de tomates.

Para Barcelona, 174 huacales dobles, 4179 racimos, 2696 atados de tomates, 1181 cestos de tomates.

Exportación frutera por Tenerife “Romeu”.—Para Santander, 60 huacales dobles, 80 racimos.

Para Pasajes, 370 huacales dobles, 570 racimos.

Para Vigo, 230 huacales dobles, 875 racimos, 58 atados de tomates, 30 cestos de tomates, 30 cajas de patatas.

Para Gijón, 400 huacales dobles, 930 racimos, 195 cestos de tomates.

Para Bilbao, 1098 huacales dobles, 4527 racimos, 155 cestos de tomates, 10 cajas de patatas.

“General San Martín”.—Para Hamburgo, 1046 atados de tomates, 6331 cestos de tomates.

“Bañaderos”. Para Dieppe, 12249 huacales dobles, 340 racimos, 6869 cestos de tomates.

Mayo 2.—“Anvesville”.—Para Amberes, 7 atados de tomates, 1899 cestos de tomates.

“Nordsoen”. Para Túnez, 485 racimos.

Para Orán, 100 huacales dobles, 250 racimos.

Para Phillpville, 300 racimos.

“Ebro”. Para Marsella, 630 huacales dobles, 197 racimos, 871 cestos de tomates.

Para Lyon, 1400 huacales dobles.

Para Cete, 50 huacales dobles, 150 racimos.

“Kindia”, Para Nantes, 188 huacales dobles, 4998 racimos, 434 cestos de tomates.

“Kia-Ora”. Para Londres, 591 atados de tomates, 1276 cestos de tomates, 66 cajas de patatas.

“Bajamar”. Para Londres, 45

huacales dobles, 203 racimos, 544 huacales sencillos, 10461 atados de tomates, 35557 cestos de tomates, 164 cajitas de tomates, 275 cajas de patatas.

“Rio Francoli”. Para Ceuta, 20 huacales dobles, 33 huacalitos.

Para Melilla, 115 huacales dobles, 80 racimos.

Para Valencia, 857 huacales dobles, 100 racimos.

Para Alicante, 4071 huacales dobles, 1206 racimos.

Mayo 3.—“Aragón”. Para Sevilla, 287 huacales dobles, 368 racimos, 33 atados de tomates, 85 cestos de tomates, 103 cajas de cebollas.

Para Cádiz, 1436 huacales dobles, 412 racimos, 122 huacalitos, 558 atados de tomates, 221 cestos de tomates.

Para Larache, 10 huacales dobles.

NOTAS. — Nuestra Asociación, haciendo uso del correspondiente derecho, ha elevado escrito a la sección correspondiente del Ministerio de Marina, sobre sus puntos de vista en orden al anteproyecto de comunicaciones marítimas oficiales subvencionadas, escrito que por su obligada extensión, nos abstemos de publicar, pero la copia del cual, se encuentra a disposición de todos nuestros señores asociados que deseen conocer del mismo.

Telegrama muy recientemente recibido de nuestra representación en Madrid, dá cuenta de haber sido aprobadas por el Gobierno las nuevas tarifas ferroviarias para nuestros frutos, medida de la cual ha quedado excuída la Compañía del Oeste de España, por dificultades de acoplamiento. Afortunadamente, la mencionada línea, es la de menos interés a los efectos de nuestro desenvolvimiento comercial frutero en la Península, debiendo celebrar que así sea.

Hemos solicitado de nuestro mencionado representante el detalle exacto de las tarifas en vigor hasta la presente y el de las que se han de implantar seguidamente con motivo de las reformas efectuadas, para poder apreciar de las ventajas de las nuevas tarifas, y tan pronto como tengamos el mencionado detalle, lo daremos a la publicidad.

Reiteramos a nuestros señores asociados que tenemos a su disposición, en nuestras oficinas, los certificados para declaración de origen de los frutos que se exporten a Marsella, pudiendo solicitar cuantos ejemplares necesiten de los mismos, que son, desde luego, los que se ajustan fielmente al modelo inserto en la correspondiente “Gaceta” de Madrid.

Participamos a nuestros señores asociados, que, por conducto del mayor crédito, tenemos información de que en el puerto de Pasajes se vienen haciendo aprehensiones de tabaco encontrado en el interior de los huacales de plátanos procedentes de estas islas.

Las contrariedades e inconvenientes a que ello puede dar lugar, de no ser extirpado radicalmente, son numerosos, por lo que encarecemos a nuestros asociados se sirvan denunciar seguidamente cualquier especie que pueda contribuir a la evitación de los hechos aquellos, en la seguridad de que con ello prestan el mayor servicio a la exportación y a los intereses generales del archipiélago.

NO PIDA nunca “Aros de pistón”; dá siempre “Aros BRICO”.



Llegada y salida de vapores



COMPANIA TRASMEDITERRANEA

ITINERARIOS DEL MES DE MAYO DE 1934
SERVICIOS PENINSULA Y FERNANDO POO

Salidas	Vapores	Destinos
1 13	ROMEU	Las Palmas, Cádiz y Norte España.
1 20	RIO FRANCOLI	Santa Cruz de la Palma, Alicante y Valencia.
Un vapor		
4 24	VILLA DE MADRID	Cádiz y Sevilla.
8 13	POETA AROLAS	Cádiz y Barcelona.
11 24	CIUDAD DE SEVILLA	Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.
15 13	ESCOLANO	Cádiz y Barcelona.
15 20	RIO FRANCOLI	Las Palmas, Cádiz y Norte España.
Un vapor		
18 24	VILLA DE MADRID	Santa Cruz de la Palma, Alicante y Valencia.
22 13	ISLA GRAN CANARIA	Cádiz y Sevilla.
24 10	PLUS ULTRA	Cádiz y Barcelona.
25 24	CIUDAD DE SEVILLA	Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.
29 13	ROMEU	Fernando Póo y escalas.
29 20	RIO FRANCOLI	Cádiz y Barcelona.
Un vapor		
30 10	LEGAZPI	Las Palmas, Cádiz, Valencia y Barcelona.

SERVICIOS INTERINSULARES

Para Santa Cruz, los días 2, 9, 16, 23 y 30, a las 20 horas.
 Para Santa Cruz de la Palma, San Sebastián y Valverde, los días 6 y 20, a las 20 horas.
 Para Santa Cruz de la Palma, Valverde y San Sebastián, los días 13 y 27, a las 20 horas.
 Para San Sebastián y Valverde, los días 9 y 23, a las 24 horas.
 Para Valverde, Restinga y San Sebastián, los días 2 y 30, a las 20 h.
 Para Valverde, Golfo y San Sebastián, el día 16, a las 20 horas.
 Para Las Palmas, Arrecife, Puerto de Cabras y Gran Tarajal, los días 4, 11, 18 y 25, a las 24 horas.
 Para Las Palmas, Gran Tarajal, Puerto de Cabras y Arrecife, los días 2, 9, 16, 23 y 30, a las 9 horas.
 Para Sur de Tenerife y Gomera (Comercial), los días 2, 9, 16, 23, y 30, a las 3 horas.
 Para el Norte de Tenerife Santa Cruz de la Palma, Sauces y Tazacorte, los días 12 y 26, a las 24 horas.
 Para Las Palmas y sus puertos menores, los días 10 y 24, a las 24 h.
 Para Las Palmas y Africa, los días 3, 10, 17 y 24, a las 24 horas.
 Para Las Palmas y puertos menores de Fuerteventura y Lanzarote, los días 3, 17 y 31, a las 24 h.

SALIDAS DE TENERIFE PARA LAS PALMAS: Los lunes, jueves, viernes, sábados y domingos, a las 24 horas; los martes, a las 13 horas; los miércoles, a las 9 horas; y los viernes, a las 12 horas.
SALIDAS DE LAS PALMAS PARA TENERIFE: Todos los días, a excepción del viernes, a las 24 horas; miércoles por la tarde, y viernes, a las 19 horas.

Para toda clase de informes dirigirse al

Agente: **MANUEL CRUZ**
 Calle Bethencourt Alfonso (antes San José), 8.
 Teléfonos 1.099, 1.100 y 1.101



Fred Olsen & Co

OSLO

SALIDAS DEL MES DE ABRIL DE 1934

PARA LONDRES	Día 16.—Vapor BURGOS
Día 4.—Vapor BRENAS	Día 30.—Vapor BANADEROS
Día 11.—Vapor BETANCURIA	PARA BURDEOS Y NANTES
Día 18.—Vapor BAJAMAR	Día 3.—Vapor BRAVO I
Día 25.—Vapor BRENAS	Día 10.—BUENAVIDA
PARA DIEPPE	Día 24.—BRAVO I
Día 9.—Vapor BANADEROS	

ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ

Carretera de S. Andrés, junto al Club Náutico. Teléfono 68. 298 y 951

Francisco Suárez Hernández

MEDICO

Especialista en enfermedades de los riñones y de las vías urinarias.

CONSULTA: Lunes, miércoles y viernes, de 10 a 12; martes, jueves y sábados, de 3 a 5.

Fermin Galán, 43. principal.

Teléfono 781.

Delegación de Marina de la provincia de Santa Cruz de Tenerife

El tiempo

El Observatorio de Marina de San Fernando comunica telegráficamente a esta Delegación de Marina el siguiente estado del tiempo:

"Bajas presiones en Rusia e Irlanda, 1020. Altas presiones en todo el mar báltico, 1025. Algunas nubosidades en el Levante. Cielo despejado en el Cantábrico. Algunas lloviznas en Portugal y por el Estrecho. El tiempo tiende a mejorar en casi toda la península ibérica. Rutas aéreas del Sur de la Península y Canarias."

Solicitando atraque

En esta Delegación de Marina se ha recibido una instancia de la Casa consignataria del vapor inglés "Afric Star", solicitando autorización para que este buque pueda atracar al muelle-dique del Sur de nuestro puerto para aprovisionarse de petróleo.

Este vapor, que procede de Londres, llegará a esta capital el próximo día 10, permaneciendo durante todo el citado día en estas aguas, y luego se dirigirá a Río de Janeiro, Santos y Buenos Aires.

SELLOS DE GOMA SE CONFECIONAN EN ESTOS TALLERES A LA MAYOR BREVEDAD Y ECONOMIA

Del Circulo de Bellas Artes

La Exposición de cactus, plantas y flores

Ha sido clausurada la magnífica Exposición de cactus, plantas y flores organizada por el Circulo de Bellas Artes, que ha constituido un gran triunfo para la culta sociedad.

La nutrida y hermosa variedad presentada por los concursantes ha merecido plausibles elogios de la concurrencia que incesantemente ha desfilarado por los salones del Circulo.

Fuera de concurso presentó la señorita Queluca González una estupenda colección de cactus, que el público elogió calurosamente.

Los premios, consistentes en bellas acuarelas del señor Bonnin y un óleo del señor Guzala, fueron distribuidos en la siguiente forma: Colección de cactus, presentada por la señorita Corina Buchle.

Ejemplar aislado de cactus, procedente de la "Quinta de la Paz".

Colección de plantas, de don E. Salazar, (Orotava).

Ejemplar suelto de plantas, propiedad de la señora Celina Pérez de Guerra.

Colección de flores, de don Bruno Beese.

Ejemplar solo de flores, de la señorita Nieves Benítez de Lugo.

Ejemplar único de plantas, de la señora doña Plácida Méndez.

Este último premio en metálico. Reiteramos nuestra felicitación al Circulo de Bellas Artes por el éxito de este Concurso, y nuestra enhorabuena más entusiasta a todos los participantes del mismo por las bellas aportaciones ofrecidas a la general admiración.

Blue Star Line

LINEA DE VAPORES CORREOS RAPIDOS ENTRE LONDRES, BOU LOGNE, LISBOA, MADERA Y RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES
 ADMITIENDO PASAJEROS Y CARGA

SALIDAS DE TENERIFE EN LOS MESES DE MAYO Y JUNIO 1934

Día	Vapor	Destino
Mayo 4.	Andalucía Star	Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
" 10.	Afric Star	Río Janeiro, Santos y Buenos Aires.
" 13.	Stuart Star	Londres directo.
" 18.	Almeda Star	Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
" 20.	Napier Star	Londres directo.
" 25.	Avila Star	Madera, Lisboa, Plymouth, Boulogne y Londres.
" 31.	Stuart Star	Río Janeiro, Santos y Buenos Aires.
Junio 3.	Rodney Star	Londres directo.
" 7.	Napier Star	Río Janeiro, Santos y Buenos Aires.
" 8.	Andalucía Star	Madera, Lisboa, Plymouth, Boulogne y Londres.
" 15.	Avila Star	Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
" 17.	Afric Star	Londres directo.
" 21.	Rodney Star	Río Janeiro, Santos y Buenos Aires.
" 22.	Almeda Star	Madera, Lisboa, Plymouth, Boulogne y Londres.
" 29.	Andalucía Star	Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Las fechas que se citan están sujetas a alteración sin previo aviso.

Los vapores "ANDALUCIA STAR", "ALMEDA STAR" y "AVILA STAR" conducen pasajeros de PRIMERA CLASE UNICAMENTE.

En el próximo mes de Junio se pondrán en circulación billetes de ida y vuelta por los lujosos vapores "ANDALUCIA STAR", "ALMEDA STAR" y "AVILA STAR", al PRECIO REDUCIDO de 20 libras esterlinas por el viaje Tenerife-Londres-Tenerife, en PRIMERA CLASE.

Para informes: HAMILTON & C.ª, agentes, Apartado 102, Santa Cruz de Tenerife.— (Telegramas: HAMILTON, Tenerife).



Servicio frutero de la

"Línea Pinillos"

SERVICIO RAPIDO SEMANAL FIJO CON NUEVOS BUQUES A MOTOR EXCLUSIVAMENTE FRUTEROS
 TENERIFE- MARSELLA, GENOVA-CASABLANCA

SALIDAS DEL MES DE MAYO DE 1934

Miércoles 2.	Motor-correo EBRO	Para Marsella, Cette y Génova.
Miércoles 9.	Motor-correo TURIA	Para Marsella, Cette y Niza.
Miércoles 16.	Motor-correo SIL	Para Marsella, Cette y Génova.
Miércoles 23.	Motor-correo DARRO	Para Marsella, Cette y Niza.
Miércoles 30.	Motor-correo EBRO	Para Marsella, Cette y Génova.

SALIDAS DE CASABLANCA PARA CANARIAS: TODOS LOS VIERNES AL MEDIODIA

NOTAS.—Los motores TURIA y DARRO tienen cámaras para pasaje de primera clase, y los motores EBRO y SIL para pasaje de día se intermedia solamente.

Todos estos buques admiten frutos para París y cualquier otra plaza del interior de Francia y Suiza, cuyos frutos se trasbordarán directamente del vapor al vagón el mismo día de su llegada a Marsella, incluso aquellos cuyo despacho de Aduana debe efectuarse en

No se expedirán órdenes de embarque sin que previamente se presenten los despachos de la carga en la casa consignataria antes de las cinco de la tarde del día de salida, no pudiéndose admitir carga alguna al costado del buque después de las seis de la tarde del referido día.

En los viajes de retorno hacen las escalas de Génova, Marsella y Casablanca para tomar el pasaje y la carga que se presente con destino a estas islas.

ANTONIO LEDESMA (Agente). Oficinas: Marina 31.

Añaterve Rufino Perera

FERMIN GALAN NUMERO 1. (ALTOS CAFE SUIZO)
 TELEFONO NUMERO 62.

ADMINISTRADOR DE FINCAS RUSTICAS Y URBANAS

GARANTIZO A LOS SRES. PROPIETARIOS QUE DEL DIA PRIMERO AL 5 DE CADA MES ENTREGARE LOS ALQUILERES DE SUS PROPIEDADES.

ME HAGO CARGO DE TODA CLASE DE COBRANZAS, POR MUY PEQUENA COMISION.

GARANTIZO TODA MI GESTION

Sección religiosa

SANTORAL

Santos de hoy.—Juan Ante Portam Latinam; Enodio, Eliodoro y Venuste, mrs.; Lucio, Teodoro, Protógenes y Eadberto, obs.; Juan Damasceno, dr.; y Benita, vg.

Santos de mañana.—Nuestra Señora de la Victoria; Estanislao, Juvenal, Flavio, Augusto, Agustín, Cuadrado, Flavia, Domitila, mrs.; Benedicto, Papa; Juan y Pedro, obs.; Sixto y Eovaldo, mrs.

CULTOS

Parroquia de Nuestra Señora de la Concepción

Lunes 7.—A las siete y media, Misa rezada, por doña C. Alfambra (q. e. p. d.).

A las ocho, Misa cantada al Nazareno, encargo de doña F. Rodríguez; a continuación Ejercicio del mes de María.

A las ocho y media, Letanias de los Santos.

A las nueve, Misa rezada, en el Carmen, encargo de doña Concepción Fernández.

El lunes, día 7 del actual mes de Mayo, darán comienzo unos Ejercicios Espirituales para obreras y jóvenes en general, los que terminarán el domingo siguiente, día 13.

Todos los días, a las seis y media de la tarde, Rosario y Meditación. El domingo, día 13, Comunión general y Bendición Papal.

Martes 8.—A las siete y media, Misa rezada, por don S. Alvarez (q. e. p. d.).

A las ocho, Misa rezada, por don Tomás Clavijo (q. e. p. d.).

Durante la Misa se hará el Ejercicio del mes de María.

A las ocho y media, Letanias de los Santos y Misa rezada, por don A. Llombet (q. e. p. d.).

A las seis y media de la tarde, Ejercicios espirituales para obreras y jóvenes en general.

Parroquia de San Francisco de Asís

Lunes 7.—A las ocho, Misa rezada en el Altar Mayor, por el alma de don José Díaz-Llanos y Oramas (q. e. p. d.).

A las ocho, Misa rezada, por el alma de doña Efigenia Izquierdo (q. e. p. d.), encargo de su hija América.

A las ocho y media, Misa cantada, por el alma de don Evaristo Cristellys (q. e. p. d.).

Martes 8.—A las ocho, Misa rezada, por el alma de don Tomás Clavijo (q. e. p. d.), en el Altar de San Antonio; Ejercicio de los Trece Martes, Comunión y reparto de pan a los pobres de la Pia Unión.

A las ocho y media, Misa cantada, de promesa, al Señor de las Tribulaciones, por encargo de doña F. Rodríguez.

Iglesia del Pilar

Lunes 7.—Misas a las seis, siete y ocho.

A las seis y media de la tarde, Hora Santa, lectura espiritual, Rosario y ejercicio del mes de las flores y Bendición con el Santísimo.

Martes 8.—Misas a las seis, siete y ocho.

A las ocho, Ejercicio de los Trece Martes de San Antonio.

Por la tarde, a las seis y media, Hora Santa, lectura espiritual, Rosario, ejercicio del mes de las flores y Bendición con el Santísimo.

Capilla de la Venerable Orden Tercera

Lunes 7.—Rogativas. Letanias de los Santos.

Día dedicado, en esta capilla, al Señor del Huerto, su excelso titular.

Misa a la hora que sea del gusto de quien la encomienda.

A las siete y media, Misa, acompañada al armonium.

Después de la Misa hácese los ejercicios del Cuarto de Hora San-

ta en compañía del afligido Jesús en el Huerto de Getsemani. Quince minutos acompañando al Redentor divino en el angustioso paso del monte de los Olivos.

Las inspiradas oraciones de la Beata Gemma Galgani, escritas "ad hoc", dan materia para ocupar santamente el tiempo en tan grato entretenimiento.

Se termina el acto con la Bendición del Santísimo.

Los ejercicios del mes de María se practican en la parroquia de San Francisco, a las cinco de la tarde.

A dicho templo se trasladan los cultos vespertinos de esta capilla.

Martes 8.—Segundo día de Rogativas.

Octavo martes de los Trece que se dedican a San Antonio, el Santo de todo el Mundo.

A la hora que le plaza a quien la encargue se celebra una Misa.

A las siete y media, Misa.

Los ejercicios del mes de María se practican en la parroquia de San Francisco, a las cinco de la tarde.

A dicho templo se trasladan los cultos vespertinos de esta capilla.

Comunidad "Elevación de Aguas de Garachico" CONVOCATORIA

Por la presente se cita a los señores que componen esta sociedad para que concurren a celebrar Junta extraordinaria, que tendrá lugar el día 7 de Mayo próximo, a las tres de la tarde, en las oficinas de la misma, con objeto de tratar los siguientes asuntos:

Primero. Aprobación del acta de la Junta anterior.

Segundo. Elección de cargos de la Junta directiva por renuncia de algunos señores que venían desempeñándolos.

Tercero. Manifestaciones de los señores socios.

Garachico, 24 de Abril de 1934.—El presidente, Fernando Méndez.

PROGRAMAS MUSICALES

Conciertos públicos

La Banda del Hospicio

Programa de las obras que hoy, domingo, ejecutará la Banda de música del Hospicio en la Alameda de la Libertad, de once de la mañana a una de la tarde:

"Maño Ballesteros", pasodoble; Simón.

"Catamarca", pericón; J. Texidor.

"Doña Mariquita", canción; Guerrero.

"Mignonnette", overture; J. Baumanre.

"Cucaracha", fox-simmy; J. Texidor.

"Los soldados en el Parque", marcha; Journal.

"La Marina", pasodoble con cornetas; Arrieta.

En la Orotava

Programa de las obras que hoy, domingo, ejecutará la Banda municipal de música de la Orotava, en la plaza de la Constitución:

"Puenteáreas", pasodoble; Soutullo.

"Al pueblo", schotis; Rosillo.

"Cádiz", primer acto; Chueca.

"Cádiz", segundo acto; Chueca.

"Colombiana", habanera; Salinas.

"Toledo Ohio", pasodoble; M. Gil.

Carburador SOLEX A STARTER. Puesta en marcha inmediata en frío; economía y mayor potencia.

REGATAS Y NATACION

Interesante fiesta organizada por el Club Náutico de Tenerife de Tenerife

El viernes, día 4, se celebraron en el Club Náutico de Tenerife unas regatas, que por la buena preparación de los participantes y por la gran cantidad de gente que acudió a presenciar el espectáculo resultó de gran interés.

La regata de balandro estaba a cargo de los patronos don Bernardo de la Rosa, don Jaime Caballero y don Ramón Gil Ro'dán, ganando el primero de los antedichos señores, debido a una hábil maniobra en el momento de la salida, que le dió una gran ventaja, sin que las maniobras de los otros dos patronos le inquietasen durante todo el recorrido.

La regata de natación, velocidad, fué ganada, como en años anteriores, por don Adolfo Muñoz, aunque este año mucho menos distanciado del segundo, que fué don Félix Díaz, entrando en tercer lugar don Luis Murillo, y siguiéndole a este don Luis García Ramos, don César Díaz y don José Luis Medina.

La competición de saltos en el trampolín la ganó Silvestre Fos, que demostró un estilo impecable en todos sus saltos. Le siguió en méritos don José Caballero.

De todas las regatas, la que resultó más interesante fué la de velas, que desde la salida, frente al varadero de Hamilton, hasta veinte metros antes de llegar al Club, iban las dos embarcaciones igualadas, despegándose entonces la yola vencedora, que ganó por un cuarto de yola.

La tripulación de la yola triunfante la formaban los señores Miguel A. Trujillo (boga), Diego Rodríguez (segunda boga), Maximiliano Díaz (remo número 3), Abel Rodríguez (remo número 4) y como patrón don José Maldonado. La yola vencida la integraban los señores José Padrón (boga), Alberto Abrisqueta (segunda boga), Manuel Villamarín (remo número 3), Rafael Vitoria, y como patrón don Arturo Rodríguez.

La fiesta terminó con un baile que estuvo animadísimo, por la gran concurrencia del bello sexo que a la misma prestó su natural encanto.

LOS FORROS para frenos que no llevan la palabra FERODO, no son frenos FERODO.

Telegrama de un diputado

La Universidad de La Laguna

Señor director de GACETA DE TENERIFE.

Muy señor mío: El rumor insistente de que determinados criterios de organismos informaban en el sentido de suprimir esta Universidad, me acuciaron a telegrafiar a don Alonso Pérez Díaz, noticiándole el caso y advirtiéndole sobre sus extramcs. A dicho telegrama he recibido en el día de hoy la siguiente contestación: "Afirmo no se suprime Universidad. Hoy precisamente dijo ministro Cortés convocará rápidamente oposiciones proveer todas cátedras vacantes en España."

Tan grata noticia para los intereses generales del archipiélago, no he dudado un momento transmitir a usted por si tiene a bien publicarla en el periódico de su digna dirección.

De usted atento y s. s. q. e. s. m.

Demetrio I. PEREZ.

La Laguna de Tenerife, 5-5-1934.

VINO

Para todas aquellas mesas



De buen gusto

RISCAL

PARA LA VAJILLA
EN EL TALLER
PARA EL BANO
PARA LA COLADA
PARA LA LIMPIEZA

SE IMPONE LA SOSA SOLVAY

DE VENTA EN DROGUERIAS, COMESTIBLES Y ALMACENES SIMILARES

EXIASE LA SOSA EMPAQUETADA CON LA MARCA DE FABRICA

NO DAÑA LA MANO

ACADEMIA DE ARTE DE MARÍA CORTÉS

MODISTERIA = SASTRERIA = SOMBREROS = FLORES = GALCERANES



ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ

SERVICIO FIJO SEMANAL PARA LOS PUERTOS DE LAS PALMAS NORTE Y SUR DE TENERIFE e ISLAS DE LA GOMERA Y LA PALMA, POR LOS VAPORES

"SAN ISIDRO", "SANCHO II", "SAN CRISTOBAL", "ISORA" y "ADEJE" y los veleros con motor "SAN MIGUEL" y "DELFIN"

Para informes: AVENIDA DE CUBA, 12.—Teléfono 278. 80 y 821.

VEAN LOS ULTIMOS MODELOS RECIBIDOS DE

Cocinas y Hornillos de Gas TODOS CON EL

Mechero Doble Económico

EXPUUESTOS EN EL EDIFICIO DE LA CENTRAL DE ELECTRICIDAD DE LA

Unión Eléctrica de Canarias S. A.

NO OLVIDEN QUE COCINAR CON GAS EQUIVALE A LIMPIEZA COMODIDAD Y ECONOMIA

Lea Vd. "Gaceta de Tenerife"

Academia de Musica DE SANTA CECILIA

A CARGO DEL MAESTRO
MATIAS PUCHADES

San Francisco número 90.—Santa Cruz de Tenerife

Clases de piano, canto y solfeo, a precios módicos.—También se dan clases a domicilio

"AUSTIN" 7 H P, MODELO 1933 con muy poco uso, se vende.

INFORMES:

HERRADORES, 60.—LA LAGUNA Santa Cruz, apartado núm. 159

Señora

Lave toda su ropa con

PERSIL

Salón de Belleza de la Peluquería francesa

PONE A DISPOSICION DE SU DISTINGUIDA CLIENTELA LOS ULTIMOS ADELANTOS PARA EMBELLECIMIENTO DE LA MUJER Y SU ESTETICA.—TRATAMIENTOS Y APARATOS QUE USAN TODAS LAS ARTISTAS DEL CINEMA, CON RESULTADOS MARAVILLOSOS Y GARANTIZADOS.

REDUCCION DEL VIENTRE, CADERAS, ETC.

MASAJE DE CUERPO, FACIAL Y MASOTERAPICO.—LIMPIEZA DE CUTIS.—TRATAMIENTO DE GRANOS, MANCHAS E IMPERFECCIONES, DE RESULTADOS SORPRENDENTES. APLICACION DE MASCARAS DE BARRO.

Todo a cargo de personal competente y profesoras españolas y extranjeras.

MANICURR, PEDICURA Y DEPILACION

JOSE MURPHY, 2

TELEFONO 509.

Anuncie Vd. en Gaceta de Tenerife

FINCAS URBANAS EN ESTA CAPITAL

CASA.—Vendo el magnífico edificio, calle Eduardo Cobián, 7 (antes Marina), donde está Telégrafos. 400.000 pesetas.

CASAS.—Vendo dos juntas, en una de las calles más céntricas y de más movimiento comercial de la capital, en 115.000 pesetas. Buena renta y garantizada. Ambas forman esquina, estando instalados varios comercios en ellas. Pueden darse facilidades de pago.

HOTELITO.—Vendo uno en la calle Alvarez de Lugo, tiene jardín, sala, antecala, seis dormitorios, comedor, galería, cocina, patio, azotea mirador otras obras en la azotea, agua, gas y luz; 26.500 pesetas. Facilidades de pago. Se vende en ese precio por tener que embarcarse su dueño; costó más de 35000 Llave perito.

CASA.—Propia para comercio en la Costa Sur (Barrio Buenos Aires) casa conocida por caseta de madera. Con un buen salón, toda de mosaicos, agua a presión y luz. Pesetas, 35.000.

CHALECITO.—Barrio Uruguay, formando esquina, falta poco para terminar de fabricarlo. 19.000 pesetas. Puede que le interese.

CASA.—Con varias viviendas. Santiago, esquina a calle de San Antonio, ocupando una superficie el solar de 500 metros; tiene terreno para fabricar. Renta 200 y pico de pesetas. 20.000 pesetas.

CASA.—Calle de Santiago, dos plantas, 30.000 pesetas.

FINCA.—En Taco, punto conocido por "Pancho", ocho fanegadas, con casa, colgadizo, mineral de zahorra, bajo riego de la atarjea "Los Huecos" y "Araca", 20.000 pesetas

SOLAR.—Vendo uno en la calle de Imeldo Seris, en el punto más céntrico de esta calle, de 11 por 10, 110 metros en total, a 140 pesetas metro. Facilidades de pago.

SOLAR.—Vendo uno en la calle de Fermín Galán (antes Castillo), 11'20 de frente por 20 de fondo, 224 metros, a 150 pesetas metro. Facilidades de pago.

SOLARES.—Vendo en el barrio más aristocrático de Santa Cruz "Los Hoteles". Facilidades de pago.

SOLAR.—En la Vuelta de los Pájaros, vendo uno con frente a la carretera, 20+15=300 metros a 11 pesetas metro.

SOLARES.—Vendo en la calle

ROMAN MORALES RUFINO

IMELDO SERIS, 63. TELEFONO 702

Propiedades en venta. Invierta su dinero en propiedades. Es la mejor inversión y la más segura

CASAS.—Vendo varias en esta capital, de 17 a 22.000 pesetas. Facilidades de pago.

CHALET.—Magnífico, en esta capital, recién construido, de dos plantas, dos viviendas, con todas las comodidades deseables, incluso garage, bonitos jardines, construcción sólida. Precio, 75.000 pesetas; vale 30.000 más del precio de venta. Gran oportunidad. Véalo.

CASA.—Calle de Serrano, casi esquina a Galcerán, dos plantas, zaguán, seis habitaciones, una espaciosa sala, comedor, cocina grande, cuarto de baño, despensa, patio, traspatio grande azotea agua a presión luz y gas. Verdadera ganga. No deje de verla. Pesetas 41 mil. Facilidades de pago.

CASA terrera, vendo una muy espaciosa y con todas las comodidades, en 28.500 pesetas; vale 40 mil. Calle de Miraflores.

CASA.—Calle Canales, dos plantas, magnífica; 26.000 pesetas. Renta 225 pesetas.

CASA.—Calle de Villalba Hervás, terrera. Pesetas 30.000.

CASA.—Rambla de Pulido, terrera, propia para comercio y al mismo tiempo vivienda. Pesetas 35.000.

CASA.—Fermín Galán, 67, donde estuvo el Banco de España. Buena renta.

CASA.—Calle Serrano, dos plantas, dos viviendas, con todas las comodidades. Pesetas 50.000.

CASA en venta, calle de Nivaria, cerca de la Cruz del señor, de dos plantas, pequeña. Pesetas 15 mil.

CASA.—De dos plantas, pequeña, calle de la Gomera, 17 mil pesetas. Facilidades de pago.

CHALET.—De dos plantas, calle de Jesús María, con 374 metros cuadrados de solar. Pesetas 63 mil; vale muchísimo más.

HOTELITO.—En esta capital, compuesto de jardín, zaguán, antecala, sala, cuatro dormitorios, comedor, cocina cuarto de baño, patio, azotea, ropero agua a presión, luz, W. C., acabado de construir y desocupado y sin estrenar. 19.500 pesetas.

CASA.—Calle de Fermín Galán (antes Castillo), magnífica, situada en la parte más céntrica y de mayor movimiento comercial, con

grandes salones bajos para comercio. Pesetas 165.000.

CASA.—Calle de Teobaldo Póer, terrera, magnífica, todas las comodidades. Pesetas 50 mil.

CASA.—Calle del Pilar, terrera, toda de mosaicos, agua, luz y gas. Pesetas 25 mil. Facilidades de pago.

CASA.—Barrio del Uruguay, dos plantas, dos viviendas, buena renta, acabada de construir, compuesto cada piso de sala, tres dormitorios, buena cocina, magnífico cuarto de baño, luz, agua a presión; toda de magníficos mosaicos, azotea: Precio, 27.000 pesetas. Grandes facilidades de pago. Gran ocasión. Vale más de 40 mil pesetas.

CASA.—Barrio del Uruguay, tres pisos, baratísima, buena renta, recién construida. Pesetas 48.000. Facilidades de pago.

CASA.—Calle de San Martín, terrera, con una hermosa huerta, toda de mosaicos. Renta 175 pesetas. Precio 25 mil pesetas. Facilidades de pago.

SOLARES, vendo, dando frente a la Rambla de Benítez de Lugo, Sitio comercial. Facilidades de pago.

CASA.—Barrio del Perú, magnífica, con bastante terreno. Precio 30 mil pesetas.

CASAS.—Vendo un grupo de siete casas en la calle de Los Molinos. Buena renta. Se dan facilidades de pago.

CASA terrera, calle de Puerta Canseco, zaguán, sala, antecala, seis dormitorios, cocina, cuarto de baño, patio, azotea con mirador, agua a presión, gas, luz, toda de mosaico. Pesetas 28.000

CASA.—Calle Primo de Rivera, terrera, recién construida, zaguán, sala, cuatro dormitorios, comedor, antecala, galería, cocina, cuarto de baño, toda de mosaicos, luz, agua y azotea. Se deja desocupada inmediatamente. Pesetas 16.500. Urge venta por tener que embarcar su dueño

CASA.—Vendo una vieja en la calle de Fermín Galán (antes Castillo), con frente a esta calle y a la de Imeldo Seris, ocupa una superficie de 337 metros cuadrados. Se vende en 50 mil pesetas con facilidades de pago. También puede usted comprar la mitad del solar

con frente a una de esas dos calles.

CASAS.—Vendo dos de dos plantas en la calle Castro. 15.000 pesetas cada una.

SOLAR.—Calle de la Palma, magnífico y muy espacioso. 50 mil pesetas.

CASA.—Camino del Manicomio, recién construida. Todas las comodidades. 25 mil pesetas. Facilidades de pago.

CASA.—Calle Ferrer, dos plantas, recién construida, dos viviendas, toda de mosaicos, magníficos cuartos de baño. Desocupada. Pesetas 34.500. Facilidades de pago.

PROPIEDADES EN LA CUESTA
CASA.—De dos plantas, acabada de construir, compuesta la parte baja de zaguán, sala, antecala, hall, comedor, cocina, despensa; altos: cuatro dormitorios, cuarto de baño, terraza y azotea. Luz y agua a presión. Sitio magnífico y baratísima. Pesetas, 20.500.

CASA. Cerca del Automóvil Club Pesetas 11.750. Facilidades de pago. Desocupada.

CASAS.—Terreras; dos en sitio céntrico 15.500 pesetas las dos. Facilidades de pago.

CHALET.—Vendo uno magnífico, frente a la carretera, cerca de Villa Benítez, muchas comodidades, buen clima, magnífico panorama; 38.000 pesetas. Facilidades de pago.

FINCA "ESPAÑA", solares a plazos. De entrada, 50 pesetas y 20 mensuales. Propóngase y tendrá casa propia.

EN LA LAGUNA
CASA.—Vendo una en la calle del Jardín, dos plantas, de oportunidad. Dos viviendas. 35 mil pesetas.

SOLARES.—Vendo en "Los Molinos", a plazos.

SE ALQUILAN varias casas para la temporada o por años.

CASA.—De dos plantas, calle Bencomo, casi esquina a la plaza de la Catedral, 60 mil pesetas.

CASA.—de dos plantas. Avenida de Lucas Vega. Pesetas 65.000.

CHALET.—De dos plantas, con todas las comodidades deseables, todos los pisos de mosaicos, desocupado, Cruz Chica, frente carretera. 40.000 pesetas. Puede darse la mitad al contado.

CHALETS.—De una y dos plan-

tas. baratísimos. Se entregan desocupados y se dan grandes facilidades en el pago.

CASA terrera, calle de los Molinos, compuesta de zaguán, cuatro dormitorios, sala grande, cuarto de baño, W. C., comedor, una huerta grande al fondo. Pesetas 15.000.

CASA.—Calle de la Carrera, cerca de la plaza de la Catedral. Estupenda casa, dá la trasera a la calle de la Caza. Baratísima, 50 mil pesetas.

EDIFICIO MAGNIFICO.—Nueva construcción, dos plantas, para persona de gusto, sitio muy céntrico. Se entrega desocupado. Facilidad de pago. Pesetas 100.000.

CASA.—Calle Facundo, (hoy Cabrera Pinto), cerca del Camino Largo; dos plantas, recién construida, todas las comodidades, incluso huerta. Pesetas 42.000. En Junio queda desocupada. Facilidad de pago.

EN TEGUESTE
FINCA.—Vendo una de 15 fanegadas, muchos árboles frutales, casa grande para medianero, con un pequeño monte, cuatro acciones de agua de la "Fuente de Miete" y estanque. Pesetas 103.000. Facilidades de pago.

EN VALLE GUERRA
FINCA.—Vendo una de seis fanegadas bajo riego de la atarjea de Araca, frente a la ermita, propia para toda clase de cultivos, con casa para medianero. Pesetas 31.500.

EN CANDELARIA
CASA.—Vendo un en la calle de la Arena, con salón, horno y demás utensilios para hacer pan, en 10.000 pesetas. También una finca más arriba de la carretera en 4.000 pesetas. Se admite permuta de ambas propiedades por casa en Santa Cruz.

EN GUIMAR
CASAS.—Vendo tres, con frente a la carretera, en 40 mil pesetas.

EN TACORONTE
Finca.—Vendo una de once almudes, punto conocido por "La Caridad". Magnífica tierra. 5.000 pesetas.

EN LA OROTAVA
CASA.—Calle Fermín Galán (antes Carrera), terrera, con tres pisos interiores. Pesetas 25 mil. Se vende o se permuta por casa en Santa Cruz.

CASAS.—Vendo tres con una huerta, calle de Salazar. Pesetas 25.000.

INFORMES:
ROMAN MORALES RUFINO
Imeldo Seris, 63. — Teléfono 702.

PAGINA DOMINICAL

Domingo quinto después de Pascua

La Oración de la Misa de este día es como sigue:

O Dios, que sois el autor y la fuente de todo bien, suplicamos con el mayor encarecimiento os dignéis concedernos la gracia de que conozcamos lo que debemos hacer, y la de hacer lo que debemos. Por Nuestro Señor Jesucristo, etcétera.

La Epístola de este día está tomada del Apóstol Santiago, capítulo I.

Amadísimos hermanos: Practicad la palabra, y no os contentéis solo con oírla, engañándoos a vosotros mismos: porque si hay alguno que no haga más que escuchar la palabra, sin ponerla en ejecución, a este tal se le comparará a un hombre que mira su rostro natural en un espejo, que luego que se ha visto se retira, y olvida inmediatamente lo que era. Más el que considera con atención la ley perfecta, que verdaderamente libra, y se apega a ella, no como un hombre que escucha y que olvida, sino como un hombre que pone por obra lo que contiene, este será bienaventurado en su conducta. Si alguno piensa que tiene religión no poniendo freno a su lengua, sino engañándose a sí mismo, su religión es bien frívola. La religión pura y sin mancha delante de Dios nuestro Padre, es esta: visitar los

huérfanos y las viudas en su aflicción, y preservarse de la inmundicia de este siglo...

El Evangelio de la Misa es tomado del capítulo XVI del de San Juan.

En aquel tiempo dijo Jesús a sus discípulos: En verdad, en verdad os digo, que si pidiérais cosa a mi Padre en mi nombre, os la concederá. Hasta aquí no habéis pedido nada en mi nombre: pedid, y recibiréis para que vuestro gozo sea completo. Os he dicho todas estas cosas en parábolas; es llegado el tiempo en que no os hablaré más en parábolas, sino que os diré con claridad todo lo que tiene relación con mi Padre. Vosotros pediréis entonces en mi nombre, y no os digo que rogaré a mi Padre en favor vuestro; pues que mi Padre mismo os ama, porque vosotros me habéis amado, y habéis creído que he salido de Dios. Yo he salido de mi Padre, y he venido al Mundo; otra vez dejo al Mundo, y me voy a mi Padre. Díjéronle entonces sus discípulos: Ahora hablas claramente y no te sirves de parábolas. Ahora estamos convencidos de que sabes todas las cosas, y que no necesitas que nadie te pregunte, y esto es lo que nos hace creer que has salido de Dios.

DE UNA RECIEN TE FESTIVIDAD

La Santa Cruz

El jueves último, día 3 de Mayo, celebró la Iglesia la fiesta hermosísima de la Invencción de la Santa Cruz, o como vulgarmente se llama, la Cruz de Mayo.

En efecto, es bien simbólico e instructivo por cierto, que a la entrada del simpático y florido mes de Mayo, llamado por antonomasia el mes de María, se halle la Cruz. Siempre nos acompaña ésta en nuestra peregrinación sobre la tierra, sin que por más esfuerzos que hagamos podamos librarnos de ella.

El autor del libro inimitable de la "Imitación de Cristo", en uno de los capítulos más hermosos, titulado "Del camino real de la Santa Cruz", nos invita a llevarla, diciendo: "Toda la vida de Cristo fué cruz y martirio, y tú, ¿buscas para tí holganza y gozo? Yerras, si buscas otra cosa sino sufrir tribulaciones; porque toda vida mortal está señalada de cruces, y cuanto más altamente alguno aprovechar en el espíritu, tanto más graves cruces hallará muchas veces: porque la pena de su destierro crece más por el amor".

Un día feliz para esta afortunada isla, desembarcó un puñado de valientes españoles en una acogedora playa, para plantar en ella la Cruz de Cristo y la bandera de la Patria. Ante la enseña de nuestra sacrosanta Redención, que se

conserva como preciada reliquia, se celebró por primera vez el Santo Sacrificio, y unidos en un mismo amor vencedores y vencidos, ya solo se llamaron y fueron hermanos, unidos en un solo amor, el amor a Cristo que a todos nos redimió y nos enseñó a llamarle Padre, en aquella oración que enseñó a un discípulo y que todos aprendimos en el regazo de nuestras santas madres... Padre nuestro que estás en los cielos...

Desde aquellas lejanas calendas, al pie del Altar se reunían todos los habitantes de esta noble ciudad, con sus autoridades al frente, a conmemorar tan inolvidable efemérides, a dar gracias a Dios, a pedirle beneficios, a rendirle sencillo homenaje de hijos dóciles y sumisos, y El los miraba a todos con singular ternura y amor.

Después... una furiosa tempestad, en la que las más bravas pasiones arrastraron muchas cosas que parecían inmovibles, dividieron a los que hasta entonces habían sido hermanos, mirando como irreconciliables enemigos y no pronunciando ya, ni en el templo ni el hogar aquellas plegarias: Padre nuestro que estás en los cielos... Santa María, madre de Dios, ruega por nosotros pecadores...

Triste realidad, que es menester que desaparezca cuanto antes, y desaparecerá, si nosotros humildemente imploramos de Nuestro Señor sus misericordias sobre esta Nación desventurada, digna de mejor suerte y en la que quiere El reinar y con más veneración que en otras partes, haciendo vida digna de discípulos de la Santa Cruz.

La obra salesiana en España

Aunque fatigado, achacoso y consumido de trabajos, D. Bosco peregrina por el Mundo buscando para sus amadas obras el auxilio de los buenos.

Entonces, en los últimos años de su terrenal existencia, fué cuando vino a nuestra Patria.

Testigo fué la ciudad de los Condes, Barcelona, del fervor y entusiasmo con que fué acogido no solo por los catalanes, sino también por numerosas personalidades de otras regiones que quisieron testimoniar al virtuoso sacerdote, benemérito pedagogo e insigne fundador, que ya gozaba de fama en todo el mundo, su adhesión y simpatía.

Al ofrecerle una Comisión de señores las cumbres del Tibidabo para que erigiera un templo al Sacratísimo Corazón de Jesús, profundamente conmovido dijo, como en todo el viaje había oído constantemente como una promesa para él, entonces, inexplicable "Tibidabo, tibi dabo".

El fruto de esa visita, aparte de ese extremo que se acaba de consignar, y de otros que no son del caso, se manifestó bien pronto.

La primera casa salesiana se fundó en Utrera (Sevilla) hacia 53 años. Desde esa fecha la acción salesiana y su influencia sobre todo en la niñez y juventud desvalida y obra ha ido en aumento, teniendo nuestra España la dicha de contarse en segundo lugar en Europa, inmediatamente después de Italia, en Europa, y el cuarto, en todo el Mundo, con 63 fundaciones entre las dos familias religiosas, con los magníficos resultados que de una manera harto elocuente expresa el siguiente cuadro estadístico:

Los salesianos:

Fundaciones, 50; alumnos artesanos actuales, 2.500; alumnos artesanos formados, 10.500; alumnos actuales de las Escuelas populares gratuitas, 14.500; alumnos salidos de las Escuelas populares gratuitas

mente imploramos de Nuestro Señor sus misericordias sobre esta Nación desventurada, digna de mejor suerte y en la que quiere El reinar y con más veneración que en otras partes, haciendo vida digna de discípulos de la Santa Cruz.

Hagamos propósito firme de ser siervos de la Santa Cruz, para que seamos dignos discípulos de Cristo, que dijo: si alguno quiere venir en pos de mí, tome su Cruz y sígame.

Una oración fervorosa por tantos que andan en tinieblas, siendo hermanos nuestros. "¡Dómine, ut videant!" "¡Señor, que vean!"

A. de P. de A.
Sta. Cruz de Tenerife, Mayo 1934

PARA "GACETA DE TENERIFE"

SAN JUAN BOSCO

tas, 160.000; alumnos actuales del Oratoriofestivo, 30.000; alumnos salidos del Oratoriofestivo, 200.500; alumnos actuales de Bachillerato y Magisterio, 2.000; alumnos salidos de los Colegios de Bachillerato y Magisterio, 7.800; alumnos que hicieron los estudios de Comercio, 9.600; jóvenes educados en las Escuelas nocturnas, 26.000; antiguos alumnos inscritos, 9.500.

Las Hijas de María Auxiliadora:

Fundaciones, 14; alumnas actuales de los Colegios y Escuelas gratuitas, 4.600; alumnas salidas de las Escuelas gratuitas, 99.980; alumnas formadas en los Colegios de Magisterio, 5.900; alumnas salidas de los Colegios de Bachillerato, 1.200; jóvenes educadas en las

Escuelas nocturnas, 15.300; alumnas actuales del Oratoriofestivo, 2.812; alumnas salidas del Oratoriofestivo, 65.250; antiguas alumnas inscritas, 5.800.

El panorama no puede ser más consolador, y los beneficios repartidos por nuestra Patria, han sido, como se ve, inmensos.

Yo he visitado una de esas Escuelas de Artes y Oficios en las que la alegría, el alborozo y la paz de aquellos venturosos jóvenes era extraordinaria.

¿Verdad que hay que perseguir a los fraltes por "ho'gazanés" y "enemigos" del progreso?

Un cooperador salesiano.
Tenerife, Mayo de 1934.

Las Juventudes Católicas Femeninas de Pamplona

FORMAN UNA ORGANIZACION CUYAS ACTIVIDADES ABARCAN VARIOS ORDENES DE LA VIDA PARROQUIAL

Ciento cincuenta jóvenes católicas, en representación de las 2.000 asociadas que forman ya actualmente la Unión Diocesana de Pamplona, se han reunido en Asamblea, bajo la presidencia del consiliario señor Curpide y de los sacerdotes propagandistas de la Junta Central, señores Enrique y Escudeiro.

Las Juventudes femeninas forman ya una organización católica, cuyas actividades se extienden a varios órdenes de la vida parroquial. Solamente en la capital atienden por sí solas a la catequesis de las cinco parroquias; dan lecciones gratuitamente a las casas obreras; las mujeres católicas distribuyen directamente la comida en las cantinas, y reparten a todos los vecinos de Pamplona el semanario diocesano. Han organizado cinco tandas de Ejercicios, con promedio de 50 ejercicios, y entre otras obras de menor importancia atienden a una escuela dominical, a la que asisten unas 125 obreras.

La principal actividad cultural de la Asociación han sido los Ciclos de estudios, celebrados con toda regularidad, y los cursos de Apologética, cuestiones sociales y catequesis, organizados para atender a la formación de las asociadas.

Abre la sesión inaugural el consiliario señor Curpide con un discurso, en el que expresa las diversas formas que el apostolado seglar ha revestido a través de la historia, desde los tiempos apostólicos hasta nuestros días.

Finalmente, por la tarde, el señor Enrique dirigió una alocución a los asambleístas. Después de exponer las características específicas

de las obras femeninas, y más concretamente de las juveniles, expresa los medios de formación con palabras de Pío XI: "eucarísticamente piadosas", "angélicamente activas".

Los sacerdotes propagandistas, señores Enrique y Escudeiro, han salido a visitar los pueblos de Estella y Tafalla, respectivamente, donde tendrán un acto público para hombres y mujeres de las organizaciones de Acción Católica.

El Obispo de la Diócesis ha recibido al propagandista católico, señor Sánchez de Muniaín, y le ha encargado la visita a la naciente Juventud Católica de Huarte y de iniciar gestiones para constituir pequeños núcleos de juventudes católicas en cada una de las cinco parroquias de Pamplona.

Los frutos del laicismo

Hace 22 años. Un sacerdote, M. Voinson, cura de Esciés, dirigiéndose a una madre de familia en una aldea de su parroquia:

—Señora, mande usted regularmente a su hijo al Catecismo, sin el cual no podrá admitirle a la primera Comunión.

—¡Oh! Tanto peor—responde la madre—; las encinas crecen perfectamente en el bosque sin Catecismo y sin primera Comunión.

—Los terneros también en sus establos; pobre mujer.

En 1910. El hijo que no tenía necesidad de Catecismo ni de primera Comunión, estranguló a su madre, que le negaba dinero para beber.

Acabó por ser juzgado por el Tribunal Supremo de los Vosgos y condenado a muerte.